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O problemă mereu actuală

ÎNTREȚINEREA LOCUINȚELOR
Cu dteva sftptămtni în urmă, în 

xiarul „Rominla liberă" a apărut o 
pagină în care era redată o discu­
ție organizată la sfatul popular al 
orașului Oradea. Nu intenționez să 
stabilesc dacă la Deva s-a făcut tot 
atît, mai mult sau mai puțin decît 
la Oradea în ceea ce privește între­
ținerea locuințelor, dar cert este că 
această problemă se bucură și la noi 
de multă atenție din partea comi­
tatului executiv, a deputaților și a 
multor cetățeni.

în orașul nostru, cu 3—4 ani în 
urmă a început mai intens con- 
atrucția de locuințe, pînă acum dîn- 
du-se în folosință peste 1000 de 
apartamente. O realizare frumoasă 
este noul cartier „23 August", care 
nu-i încă terminat și care va con­
stitui viitorul centru al orașului. 
După cum se știe, atît locuințele 
noi cît și cele mai vechi sînt un 
bun al tuturor, bun care trebuie 
gospodărit și păstrat cu grijă. Apre­
ciind acest lucru, comitetul execu­
tiv a acționat atît pentru antrena­
rea cetățenilor la acțiunea de în­
treținere a locuințelor cît și pentru 
îmbunătățirea activității pe care o 
desfășoară I.G.O.

Multe măsuri au fost urmate de 
rezultate bune. în cuprinsul orașu­
lui Deva își desfășoară acum acti­
vitatea 64 de comitete de bloc care 
dau un ajutor prețios la întreține­
rea fondului de locuințe. La îndem­
nul lor, mulți locatari din blocurile 
situate în cartierul „23 August”, pe 
străzile A. Vlaicu, K. Marx, Progre­
sul și pe altele au zugrăvit pereții 
scărilor, au pus tablouri sau flori pe 
coridoare și au luat parte la amena­
jarea zonelor verzi. Rezultate bune 
au obținut comitetul scărilor 3—4 
din blocul B situat în cartierul „23 
'August”, comitetul de la blocul E 
idin str. Progresul și altele. Anul 
trecut a existat o întrecere între 
comitetele de bloc. întrecere care a 
stimulat activitatea lor. De fapt, la 
noi se obișnuiește ca membrii unor 
comitete de bloc și diferiți locatari 
harnici să fie invitați la sesiunile 
sfatului popular în care se discută 
ynele probleme de gospodărie.

Pe de altă parte, periodic se or­
ganizează consfătuiri pe blocuri sau 
pe grupuri de case. Ca urmare, ma­
joritatea locatarilor și-au înțeles 
îndatoririle și au executat diverse 
lucrări de întreținere, dintre care 
unele nici nu cad în sarcina lor. 
Printre cetățenii care manifestă 

grijă pentru buna întreținere a locu­
ințelor și au făcut felurite lucrări, 
se numără Aurel Ciuceanu, Gh. Co- 
tona, Eftimie Munteanu și mulți al­
ții. Nu-i mai puțin adevărat că în 
multe cazuri deputății sînt exemplu 
și din acest punct de vedere. Ca buni 
gospodari în ceea ce privește întreți­
nerea locuințelor, s-au dovedit depu­
tății Florica Oprea, Nicolae Oargă, 
Iile Cașotă, Ecaterina Beldeanu 
alții.

Pe lîngă aportul deputaților și 
cetățenilor trebuie arătat însă că 
I.G.O. Deva și sectorul său de locu-

ințe și-au îmbunătățit activitatea. 
Anul trecut, majoritatea cererilor 
privind diverse lucrări de întreți­
nere la imobile au fost rezolvate.

Fără a încerca să ocolesc unele de­
ficiențe care există în orașul Deva, 
mă voi opri la cîteva probleme pe 
care le socotesc importante. Am re­
ținut că la Oradea se practică siste­
mul comasării lucrărilor de întreți­
nere. Acesta este un lucru bun. Dar 
noi am făcut numai unele încercări 
sporadice pentru folosirea acestui si­
stem, atunci cînd s-a făcut spoitul 
fațadelor la imobilele din Piața U- 
nirii, de pe strada Dr. Petru Groza

SIATURIIOR POPULARE
și de pe altele. Cît privește alte 
lucrări, s-a mers mai mult pe linia 
rezolvării cererilor în mod indivi­
dual și în ordinea urgențelor. So- 
cot că I.G.O.-Deva trebuie să stu­
dieze și să încerce să folosească sis­
temul de lucru practicat la Oradea.

în orașul nostru, se poate spune 
că oamenii acordă atenția necesară 
întreținerii locuințelor. Dar e cam 
greu să se găsească meșterii nece­
sari cînd e vorba de un.ele reparații. 
Nici I.G.O. și nici cooperativele meș­
teșugărești nu au sectoare suficient 
de bine organizate care să execute 
operativ diverse reparații interioare 
solicitate de locatari, reparații care 
cad în sarcina lor..

în unele cazuri, se ivesc și alte 
greutăți în ceea ce privește întreți­
nerea locuințelor. Bunăoară, la apar­
tamentele din blocurile noi s-au pus 
fluturași din porțelan la robineții de 
la chiuvete și vane. Aceștia sînt în- 
tr-adevăr frumoși, dar se desprind 
cu ușurință de la locul lor și, prin 
cădere, se sparg. înlocuirea flutura- 
șilor e o adevărată problemă pentru 
locatari, deoarece nu se găsesc în 
magazine decît împreună cu toată 
bateria. S-a sesizat această defec­
țiune și anul trecut, dar ministerul 
de resort n-a luat măsurile necesare, 
fapt pentru care și acum fluturași! 
din porțelan și chiar din bachelită

sînt o raritate. Locatarii se întreabă 
pe bună dreptate cînd se va rezolva 
această problemă.

Uneori, unele lipsuri care influen­
țează negativ acțiunea de întreținere 
a fondului de locuințe pornesc chiar 
de la constructori și proiectanți. Mă 
refer în primul rînd la garaje pentru 
motociclete și la uscătoriile pentru 
rufe. La Deva, s-au construit peste 
1000 de apartamente și altele sînt în 
lucru, dar nu s-a făcut nici un ga­
raj pentru motociclete. în lipsă de 
alte mijloace, acestea se „garează” 
pe coridoare sau în uscătorii, ceea 
ce nu-i bine. Comitetul executiv va 
trebui să studieze și să ia măsuri 
oentru lichidarea acestei situații. în 
legătură cu uscătoriile de rufe, apare 
alt aspect : ele sînt date în folosință 
fără instalațiile specifice uscătoriilor, 
cum ar fi cîrlige sau bare de fier de 
care să se prindă sîrmele necesare. 
Unii vor spune că acest lucru se 
poate rezolva de locatari, și, în parte, 
au dreptate. Dar nu-i de loc bine ca 
pereții uscătoriilor să fie găuriți și 
sparți după ce au fost zugrăviți.

La buna întreținere a locuințelor 
trebuie să concure și alte instituții 
care, la prima vedere, se pare că 
n-au legătură cu această problemă. 
E vorba în primul rînd de I.R.V.A.. 
La parterul multor blocuri noi există 
magazine, ceea ce e bine. Rău este 
că o serie de lăzi și felurite amba­
laje se depozitează în spatele blocu­
rilor. lîngă scările pentru intrarea 
locatarilor, și I.R.V.A. nu le ridică 
operativ, fapt care crează un aspect 
urît.

Desigur că întreținerea și gospodă­
rirea locuințelor mai ridică și o se­
rie de aspecte, în afara celor despre 
care s-a vorbit. Comitetul executiv 
al sfatului popular orășenesc Deva 
se va strădui să Ia în viitor măsuri 
tot mai bune pentru întreținerea lo­
cuințelor, căutînd ca, în afară de 
forțele proprii, să folosească cu grijă 
inițiativa și aportul maselor de 
cetățeni.

ABEL POPOVICI 
vicepreședinte 

al comitetului executiv 
al sfatului popular al orașului Deva

■

Printre pregătirile pe care le fac 
unitățile agricole socialiste din 
regiunea Ploiești, în vederea 
muncilor de primăvară, se nu­
mără și verificarea calității se­
mințelor. în acest scop se trimit 
probe la laboratorul regional pen­
tru controlul semințelor din Plo­
iești. în clișeu: un aspect din 
timpul lucrului la laboratorul re­

gional.
Foto : AGERPRES

Colectiviștii învață
La cele două gospodării colective 

din comuna Făcieni, raionul Pitești, 
funcționează opt cercuri agrotehnice 
cu 480 de cursanți și două cercuri 
zootehnice cu 160 de cursanți. Pînă 
acum, și la unele și la altele, s-au ți­
nut circa 15 lecții. în afară de aceas­
ta, iii fiecare săptămînă, la căminul 
cultural se țin conferințe pe teme 
agricole. Ele sînt audiate de un mare 
număr de colectiviști. în ambele gos­
podării, în sprijinul asimilării de că­
tre colectiviști a cunoștințelor s-au 
organizat interesante demonstrații 
practice.

CONSTANTIN FRÎNCU 
colectivist
★

Deunăzi, am fost la gospodăria co­
lectivă ,,7 Noiembrie" din comuna 
Viișoara, raionul Zimnicea. In seara 
clnd m-am nimerit acolo cercul agro­
tehnic ținea una din lecțiile sale. In­
ginerul agronom Ștefan Apăvăloaie 
ne-a arătat că pînă acum toți 
cursanții au participat cu regularitate 
la lecții și s-au dovedit bine pregă­
tiți. „Pentru ca noțiunile pe care le 
predau să fie accesibile pentru 
cursanți, caut să mă pregătesc din 
timp ca să pot explica fiecare pro­
blemă pe înțelesul tuturor. De ase­
menea, mă folosesc de planșe și de 
alte materiale ilustrative".

TRAIAN BARBĂLATĂ 
tehnician agronom

Materii prime noi, 
tehnologie nouă

Consfătuirea de la Fabrica de postav din Buhuși
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repertoriile formațiilor artistice 8 
de amatori din regiunea Bacău,8 
culegere dedicată alegerilor de 8 
deputați în sfaturile populare co- 8 
munale și ale orașelor de subor- 8 
donare raională. Culegerea, aflată 8 
sub tipar cuprinde poezii, see- lv 
nete, cîntece, texte pentru brigă- 
zile artistice de agitație create de j 
scriitorii locali. jț

Tot în vederea sprijinirii cam- 8 
pantei electorale se mai află sub j 
tipar două fotomontaje cu temele J 
„Dezvoltarea industriei în regiu- 8 
nea Bacău" și „Se dezvoltă gos- 8 
podăriile agricole colective, crește H 
bunăstarea colectiviștilor". Des- ll 
pre creșterea nivelului de viață l) 
al colectiviștilor apare și un pli- 8 
ant. Pentru popularizarea reali-1 
zărilor obținute în ultimii ant. se 8 
află sub tipar un număr de S foi H 
volante care vor cuprinde în ci-8 
fre și fapte viața nouă caret 
pulsează astăzi în fiecare dintre 8 
raioanele regiunii. 8

R
In comuna J«- 8 

1 bel colectiviștii au 8 
■ participat recent 8 
i la expunerea fă- j 

Matu despre realii- »

Timișoara

cută de Livius
zările socril-gospodărești din ra- ț 
ionul Deta. Conferința a fost ur- j 
mată de o audiție colectivă a emi- J 
siunii postului de radio Timișoara, g 
care avea în program spicuiri din j 
înfăptuirile oamenilor muncii din j 
regiunea Banat. J

La punctul de agitație din Ru- J 
sov.a Veche, raionul Oravița, ce- j 
tătenii au ascultat expunerea fă- J 
cută de loan Cioloca despre „Ro- J 
Iul sfaturilor populare", după care 8 
formația artistică de amatori a că- 8 
minului cultural din localitate a " 
prezentat un bogat program.

Dezvoltarea pe care a luat-o în 
ultima vreme producția de fibre sin­
tetice pune, în fața textiliștilor, pro­
bleme noi, de mare importanță și de 
actualitate, care se referă în special 
Ia punerea în valoare a caracteris­
ticilor și proprietăților acestor fibre, 
în vederea realizării unor țesături 
care să corespundă chiar și celor mai 
pretențioase gusturi ale cumpărători, 
lor.

Fără îndoială că introducerea unor 
materii prime noi impune și adopta­
rea unei noi tehnologii de fabricație, 
în această privință, probleme de o 
mare importanță, dar dificile în a- 
celași timp, ridică finisarea țesătu­
rilor din fibre sintetice.

Acestui scop — îmbunătățirii teh­
nologiei de finisare a țesăturilor din 
fibre sintetice in amestec cu lină și 
fibre artificiale — i-au fost aonsacra- 
te lucrările recentei consfătuiri orga­
nizate de Ministerul Industriei Ușoa­
re la Fabrica de postav din Buhuși.

Timp de două zile, specialiștii in 
domeniul finisajului de la fabricile 
de postav din Buhuși, București, Ba­
cău, Ploiești, Brașov, Sibiu, cercetă­
torii de la Institutul de cercetări tex­
tile, specialiștii de la Laboratorul 
central coloiristic, de la 1 
fire și fibre sintetice din 
și-au împărtășit rezultatele 
lor întreprinse, experiența 
tă în finisarea țesăturilor 
sintetice. Ei și-au axat discuțiile în 
special pe problema finisării țesătu­
rilor cu conținut de fibre polinitril- 
acrilice (melana) și poliesterice (te- 
ronul).

In cadrul consfătuirii, s-au relevat 
proprietățile și caracteristicile pe care 
le au fibrele polinitrilacrilice : greu­
tate specifică mică, elasticitate, re­
zistență mare la frecare și la îndoiri, 
spălare și uscare rapidă, proprietăți 
care fac din aceasta o materie primă 
textilă de primă importanță. Pune­
rea în evidență a acestor calități, 
prin stabilirea unei tehnologii cores, 
punzătoare de prelucrare a țesături­
lor, asigură realizarea unei game va­
riate de produse, cu utilizări multi­
ple și cu însușiri aprecia/te de cum­
părători : stofe ușoare, rezistente la 
purtat, aspectuoase, cu un grad de 
șifonabilitate redus.

Proprietăți tot atît de avantajoa­
se s-au dovedit a avea și fibrele po­
liesterice. Valorificarea acestora duce 
la obținerea unor stofe cu un aspect 
comercial atrăgător, avînd un tușeu 
moale (asemănător cu al lîneij, o 
mare rezistență la diformări (sînt 
practic neșifonabile), rezistență foarte 
ridicată la tracțiune și frecare.

Discuțiile purtate în cadrul consfă­
tuirii și experiența bogată împărtă­
șită de finisorii de la Buhuși au per­
mis alcătuirea unor scheme tehnolo­
gice unice, valabile pentru toate în-

Uzina de
Săvinești 
cercetări, 

i dobîndi- 
din fibre

treprinderile din sectorul lînei, pen­
tru finisarea țesăturilor cu conținut 
de fibre sintetice. Cu acest prilej, au 
fost puse la punct și o serie de pro­
bleme privind vopsirea fibrelor sin­
tetice tip „melana", precum și a țesă­
turilor din amestec de fibre polieste­
rice cu fibre artificiale. Schemele 
alcătuite corespund dotării actuale 
și modificărilor aduse utilajelor exis­
tente la fiecare întreprindere. în a- 
ceastă privință, s-a făcut remarcată 
preocuparea colectivului Fabricii de 
postav din Buhuși de a aduce îmbu­
nătățiri utilajului de care dispune, în 
vederea asigurării unei finisări cores­
punzătoare țesăturilor din fibre sin­
tetice. Așa bunăoară, prin îmbună­
tățirile aduse unor mașini, prin con­
ceperea și realizarea unor utilaje 
noi, cum ar fi agregatul de tratare 
a țesăturilor cu conținut mare de 
fibre artificiale, mașina de descusut 
bucăți sau mașina de spălat și piuat 
rapid pentru stofele din fibre polies­
terice, se realizează nu numai o îm­
bunătățire a calității finisajelor, dar 
și o însemnată sporire a 
vității muncii.

Unele propuneri făcute 
consfătuirii s-au referit și
cătorii de materii prime. Astfel, pen­
tru a se ușura prelucrarea la fila­
tură a fibrelor de melană s-a propus 
ca la Uzina de fire și fibre sintetice 
din Săvinești să se asigure acestora 
o tratare antistatică corespunzătoare.

C. AZOITII 
corespondentul „Romîniei libere"
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desfășoară o rodnică activitate. 8 
Aici au loc întîlniri și discuții le- 8 
gate de realizările din ultimii ani 8 
din comună, legate de pregătirea « 
alegerilor. Formațiile artistice din y. 
localitate prezintă aici săptăminal S 
două programe în cinstea acestui K 
eveniment. S

O activitate rodnică întîlnesc I! 
alegătorii la punctul de agitație « 
din comuna Mișca, raionul Criș. , 
Aici a fost organizată o seară de « 
întrebări și răspunsuri în legă- 
tură cu tehnica votării, la care au § 
participat numeroși tineri. Din « 
planul de activitate al punctului 8 
reținem și organizarea de audiții j 
colective a unor emisiuni radio- 8 
difuzate.

de 
co­
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■ agitație din
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DAREA IN EXPLOATARE A NOII LINII 
RADIO-RELEU MOSCOVA-BUCUREȘTI

A fost construită și dată în exploatare noua linie radio-releu Moscova-București. 
Linia a fost construită prin eforturile comune ale lucrătorilor de la telecomunicații 
din Uniunea Sovietică șl R. P. Romină, fiind înzestrată cu mijloace tehnice electronice 
moderne, executate în întreprinderile sovietice.

La 31 ianuarie, Studioul de televiziune-București a recepționat prima emisiune de 
probă de Ia televiziunea sovietică, iar la Moscova a fost recepționată prima emisiune 
de probă transmisă de televiziunea romină.

în mod practic s-a creat astfel posibilitatea conectării televiziunii române la sis­
temul „interviziune" din care fac parte U.R.S.S., R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. D. 
Germană și R. S. Cehoslovacă.

Totodată s-a făcut racordarea între Sofia și București. (Agerpres)

nizării unui curs de pregătire. Cursul a 
fost frecventat de 53 de tineri din regiu­
nile Bacău și Suceava.

încheind etapa de pregătire teoretică, 
zilele acestea toți cursanții au fost trimiși 
să facă practică timp de 6 luni de zile, 
după caro vor fi repartizați în producție.

ALTE SATE ELECTRIFICATE
IN REGIUNEA DOBROGEA

gui sat — Lazu — electrificat în această 
regiune în timpul regimului burghezo-mo- 
șieresc, numărul lor va ajunge la sfîrșitul 
acestui an la aproape 290.

PREMIERĂ PE ȚARĂ

PRIME DE VECHIME

CONSTITUIREA FOTOGAZETĂ CU ÎNFĂPTUIRILE
COMISIEI PENTRU ACTIVITATE, DIN REGIUNE

CULTURAL-EDUCATIVĂ
A CONSILIULUI CENTRAL

AL SINDICATELOR

laIoc, 
ședința 
activi-

Tn ziua de 1 februarie a avut 
Consiliul Central al Sindicatelor, 
de constituire a Comisiei pentru 
tate cultural-educativă a Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor.

Comisia, formată din oameni de artă 
li cultură, activiști ai sindicatelor și ai 
altor organizații obștești, va ajuta C.C.S. 
In îndrumarea activității cultural-educati­
ve de masă desfășurată de sindicate in 
vederea mobilizării oamenilor muncii la 
îndeplinirea planului de stat, a ridicării 
nivelului lor de cunoștințe politico, teh- 
nico-profesionale șl de cultură generală.

In ședința de constituire, Comisia a 
stabilit planul de muncă pe trimestrul I. 
(Agerpres).

IAȘI (coresp. R.I.). — Zilele acestea a 
ieșit de sub tipar la Iași o fotogazetă in­
titulată „înfăptuiri social-culturale în re­
giunea Iași". Do asemenea, au fost tipă- 
rito trei afișe care oglindesc aspecte pri­
vind dezvoltarea industrială, agricolă șl 
social-culturală a regiunii.

Pentru raioanelo Birlad, Huși, Vaslui, 
Negrești au fost tipărite broșuri care cu­
prind in cifre și fapte aspecte in legătură 
cu dezvoltarea economică și social-cultu­
rală a raioanelor respective.

CONSTANȚA (Agerpres). — Echipele 
do electricieni de Ia întreprinderea regio­
nală do electricitate Dobrogea lucrează în 
prezent la electrificarea comunei Muri- 
ghiol, din Delta Dunării. Alte echipe lu­
crează Ia extinderea rețelei in comunele 
Rîmnicu do Jos, Topologu și Tîrgușor. In 
cursul acestui an, în regiune vor fi elec­
trificate încă 53 de sate, iar în alte 62 va 
fi extinsă rețeaua electrică. De la un sin-

CLUJ (coresp. R.I.). — în interpretarea 
unui valoros colectiv de actori ai Teatru­
lui maghiar do stat din localitate, prin­
tre care Horvath Bela, Marton Ianoș, 
Orosz Luiza, Szabo Layos și Laszlo Gerd, 
aseară a avut loc prezentarea in premie­
ră pe țară a piesei „Accidentul din stra­
da nouă", de Foldeș Maria. Direcția de 
scenă a spectacolului o semnează regizo­
rul Harag Gyorgy.

HUNEDOARA (Agerpres). — Nume­
roși • siderurgiști ai Combinatului din Hu­
nedoara au primit zilele acestea prime de 
vechime pentru activitate îndelungată în 
producție. Tehnicianul furnalist Gheor- 
ghe Roman, caro lucrează de 28 de ani 
în sectorul furnale, a primit 6.790 Iei, iar 
maistrul laminator Iosif Trifu a încasat 
suma do 4.379 lei. Sumo între 1.800 și 
2.500 Iei au primit prim-topitorii oțclari 
loan Drîngă și Simion Marilă, turnătorii 
loan Homotă, și alții.

Valoarea totală a primelor de vechime 
acordato siderurgiștilor și minerilor din 
regiunea Hunedoara întrece 29.500.000 lei.

CUM VA FI VREMEA ?

CADRE DE ELECTRICIENI
PENTRU MEDIUL RURAL

BACĂU (coresp. R.I.). — Pentru a 
sigura cadrele de ele

se 
asigura cadrele de electricieni necesare 
extinderii și întreținerii în bune condi- 
țiuni a instalațiilor electrice din mediul 
rural, incă de Ia jumătatea anului trecut 
conducerea întreprinderii regionale do 
electricitate Bacău a luat inițiativa orga-

Pentru zilele de 3, 
4 ?! 5 februarie se 
prevede următorul 
timp probabil : vre­
me umedă, cu cer 
schimbător, mai mult 
acoperit. Vor cădea 
ninsori locale. Vînt 
slab, pînă la potri­
vit. Temperatura în 

genera] staționară. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 10 la minus 20 
grade, iar maximele între plus 1 la 
minus 9 grade. Ceață.

# MOSCOVA (Cores, 
pondentul Agerpres, Al. 
Stark, transmite): 
neri 1 februarie, 
sala Teatrului 
Kremlin, a avut loc a- 
dunarea festivă a re­
prezentanților oameni­
lor muncii din Mosco­
va 
de-a 15-a 
semnării 
prietenie, 
asistență 
tre R.P. 
U.R.S.S. 
nunte în

Vi- 
în 

din

consacrată celei 
aniversări a 

tratatului de 
colaborare și 
mutuală în- 

Romînă și 
(Citiți amă- 

nag. a 4-a).
% MOSCOVA (TASS) 

La 1 februarie, Nikita 
Hrușciov s-a întâlnit la 
Kremlin cu Antonin 
Novotny, care se află

in drum spre 
după vizita făcută 
Indonezia, 
R.D. Vietnam 
mania.

In timpul 
derii a avut 
schimb de păreri 
pra problemelor 
zentlnd interes 
ambele părți, 
birea a decurs 
atmosferă de prietenie 
frățească și cordialita­
te, de unitate deplină 
a părerilor în toate 
problemele discutate.

# ZOMBA 1 (Ager­
pres). — La 1 februa­
rie a fost numit oficial 
în funcția de prim-

patrie 
în 

Cambodgia, 
și Bir-

X- 
întreve- 
loc un 

asu- 
pre- 

pentru 
Convor- 

intr-o

ministru al guvernului 
Nyassalandului 
tings Banda, lider 
partidului 
Malawi.

Crearea 
în frunte < 
marchează 
autonomiei 
Nyassaland, prim 
pe calea dobîndirii de­
plinei independențe.

SANAA 1 (Ager­
pres). — Forțele repu­
blicane 
respins 
răsărit 
care a 
mente străine de a se 
infiltra pe teritoriul 
Republicii Arabe Ye­
men.

Has- 
al 

Congresul

Cu
guvernului 
H. Banda, 
acordarea 

teritoriului 
pas

yemenite au 
la frontiera de 
o nouă încer- 

unor detașa-

8 
8 

i în vederea ale- 8 
I gerilor de deputați 8 
■ în sfaturile popu- 8 

■' lare comunale și 8 
ale orașelor raionale din regiunea 8 
Brașov se lucrează la editarea 8 
unor monografii. Monografiile a- j 
mlntite vor fi folosite la punctele $ 
de agitație șl la întîlnirile dintre 8 
candidați șl alegători tn vederea * 
popularizării marilor realizări ob- j 
ținute în regiunea Brașov.

8

Brașov

---------------- ------------------------------------- -----------------------------------

Aprovizionarea populației Capitalei

în scopul îmbunătățirii aprovizio­
nării populației cu combustibil, al 
deservirii mai operative a cetățeni­
lor, s-au luat o serie de măsuri.

Astfel, s-a stabilit ca întreprinde­
rile și unitățile furnizoare să spo­
rească cantitățile de lemne și căr­
buni destinate Capitalei și să asi­
gure ritmicitatea livrărilor. Pentru 
urgentarea încărcării și transportă­
rii combustibilului pe căile ferate, 
Ministerul Transporturilor și Tele­
comunicațiilor a dispus ca aceste o- 
perațiuni să se efectueze cu priori­
tate, alocîndu-se în acest ,scop nu­
mărul de vagoane necesar.

S-au luat o serie de măsuri orga­
nizatorice și pentru evitarea aglo­
merației din depozite, pentru scur­
tarea atît a distanțelor parcurse de 
cetățeni, pînă la depozitele existen­
te, cît și a timpului de deservire. 
Astfel, numărul depozitelor sezonie­
re a fost mărit de la 12 Ia 24. Nou­
le depozite sezoniere au fost înfiin­
țate în diferite cartiere : pe șos. 
Mihai Bravu nr. 97 și nr. 448, str. 
Ion Oarcă nr. 21. str. Ghiocei nr. 5, 
bd. Ghenc-ea nr. 41, str. Aviator 
Radu Beller nr. 19, str. Teiul Doam­
nei nr. 59, str. 7 Noiembrie nr. 73, 
str. Iacobeni nr. 15, str. Dobrogeanu 
Gherea nr. 5 (Băneasa), bd. Ion Șu- 
lea nr. 29, str. N. D. Cocea nr. 38 
(raionul Lenin).

De asemenea, au mai luat ființă 
încă 42 de centre volante, amplasate 
în așa fel îneît să satisfacă cerințele 
din fiecare cartier. Noile centre vo­
lante se află în Bd. Păcii (capătul 
liniei de tramvai 13), Stăvilarul Ciu­
rel, Parcul Rahova, Bariera Vergu- 
lui, Dudești-Cioplea, Giulești-Sîrbi 
(capătul liniilor de tramvai 2 și 11), 
Chitila, Prelungirea Ferentari (ca­
pătul liniei autobuzului 49), str. 
Murgului colț cu bd. Ion Șulea, str. 
Pieții colț cu str. Muntenia etc.

La cele 24 de depozite sezoniere 
se vînd atît lemne, cît și cărbuni 
din toate sorturile, iar la centrele 
volante cărbuni. în scopul înlesnirii 
desfacerilor, depozitele și centrele au 
fost dotate cu încă 5 000 de saci 
pentru cărbuni și cu un număr spo­
rit de bascule. De asemenea, s-a 
afectat de către sfatul popular al 
Capitalei un număr sporit de auto­
camioane și taxi-furgonete. în fața 
fiecărui depozit s-a înființat cîte o 
stație de taxi-furgonete cu afișe pe 
parbriz cu inscripția „Deservirea 
combustibilului". Taxi - furgonetele

J
sînt dirijate de cîte un dispecer al
1.5. B. în scopul sprijinirii muncii 
de organizare și deservire a popu­
lației în depozite și centre, s-au re­
partizat un număr de salariați din 
cadrul S.P.C. și de la sfaturile popu­
lare raionale. De asemenea, in fie­
care depozit sezonier a mai fost re­
partizat cîte un ajutor de respon­
sabil.

în urma căderii cantităților mari 
de zăpadă, în cursul zilei de ieri 
s-au deblocat stațiile de cale ferată 
Băneasa și Herăstrău. De asemenea,
1.5. B.-ul a luat măsuri pentru deblo­
carea străzilor de acces spre depozite 
și centre volante. Pe măsura deblo­
cării tuturor căilor de acces la 
care este solicitat și concursul ce­
tățenilor, antrenați de deputății din 
circumscripțiile respective — în ur­
mătoarele zile vor putea fi sporite 
transporturile la depozite — cu circa 
2Oo de autocamioane și taxi-furgo- 
nete — și deci a vînzărilor de com­
bustibil către cetățeni.

Este necesar însă ca toate măsu­
rile adoptate să fie traduse cît mai 
operativ în fapt de către organele 
în drept. Ministerului Economiei Fo­
restiere îi revine îndatorirea de a 
lua toate măsurile cuvenite pentru 
a sc organiza mai bine munca în 
parchetele de exploatare ale între­
prinderilor furnizoare, ca și trans­
portul lemnelor la stațiile C.F.R., 
astfel ca livrările de lemne de foo 
să atingă ritmicitatea necesară, po­
trivit angajamentelor luate. Aceeași 
problemă se pune și în ce privește 
livrarea cărbunilor. întreprinderea 
„Combustibilul“-București trebuie 
să asigure un control permanent a- 
supra modului cum decurge deser­
virea publicului. Responsabilii de 
depozite și centre volante trebuie 
să se preocupe de asigurarea unei 
deserviri operative, de manifestarea
— din partea salariaților depozitelor
— a unei atitudini atente, corespun­
zătoare, față de cumpărător. Tăie­
rea lemnelor de foc în depozite tre­
buie impulsionată, venindu-se astfej 
în sprijinul cumpărătorilor.

întrucît de felul cum vor fi apli­
cate măsurile luate depinde asigu­
rarea deservirii în bune condițiunl 
a populației, se impune ca organele 
în drept să manifeste o preocupare 
susținută și perseverentă pentru e- 
provizionarea și desfacerea combus­
tibilului.

MIRCEA SCRIPCĂ
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Un contact cit mai intens cu satul

mai pot 
titlul de 

spectator 
așa cumI

. udor Arghezi scria cîndva 
că poezia înseamnă tinerețe 

■ veșnică, iar poetul și iubi­
torul de poezie, îndeobște, se aleg 
de pe urma nobilei lor pasiuni cu 
un mare, neprețuit cîștig : acela 
de a nu îmbătrîni... Judecind 
după această inspirată figură de 
stil, numărul celor înzestrați cu 
însușirile tinereții netrecătoare, 
sensibilă la frumusețile versului, 
n-a fost niciodată mai mare ca in 
zilele noastre. Faptul nu este o 
întîmplare și nici o „modă", el 
avînd cred, două explicații, deo­
potrivă de temeinice. Este vorba 

de uriașa sete de cultură a ace­
lora pentru care cartea a devenit 
astăzi necesitate, ca pîinea și ca 
aerul; este vorba în același timp, 
de o receptivitate sporită față de 
tot ceea ce este frumos și înăl­
țător, armonios și măreț, recep­
tivitate care nu poate să apară 

I decît într-un climat spiritual ca 
al nostru, propice marilor entu- 
ziasme, marilor elanuri, în conse­
cință și poeziei.

Oare nu este semnificativ fap­
tul că, în timp ce la noi, în Uniu­
nea Sovietică, în celelalte țări 
socialiste, mase tot mai mari de 

I oameni caută și prețuiesc versu­
rile, in alte părți a'e lumii con­
tinuă să se audă preziceri sumbre 
despre „falimentul" poeziei, in­
compatibilă, chipurile cu secolul 
automaticii și ciberneticii, ato­
mului și zborurilor cosmice ?

Celor ce ar dori să afle argu­
mente noi în sprijinul acestui fapt 
le-am recomanda să participe la 
un matineu de poezie, din seria 
celor pe care le organizează de 
cîtva timp Teatrul Național „I. L. 
Caragiale" din București.

Cineva care aflase din ziare de 
ultimul matineu literar consacrat 
lui Topîrceanu a venit în ziua 
spectacolului cu certitudinea că 
va găsi bilete la casă, cele 3 000 
de locuri ale Sălii Palatului ofe- 
rindu-i o garanție în plus. Dar nu 
mică i-a fost mirarea cînd a vă­
zut la intrările sălii zeci de alți 
amatori de bilete. In ce privește 
posibilitatea de a găsi bilete la 
casă, nici pomeneală !

Statornicind o tradiție bună, a 
cărui ctitor este Naționalul bucu- 
reștean, matineele poetice s-au 
afirmat ca gen de spectacol foarte 
apreciat. Este de ajuns să arătăm 
că recitalul din creația lui Emi­
nescu a fost repetat de patru ori

numai în această stagiune, din 
care de două ori la Sala Palatu­
lui. Versurile Iui Alecsandri și 
Arghezi au răsunat de asemenea, 
de pe scena Teatrului Național 
din București, in alte matinee. 
Coșbuc și Eugen Jebeleanu (cu 
„Surisul Hiroșimei"), vor figura 
în recitalurile următoare.

Toate acestea arată că specta­
colele de poezie nu-și 
face loc pe scenă cu 
„experiment", publicul 
(în număr considerabil, 
cererea de bilete o dovedește) 
manifestînd față de ele o exigen­
ță sporită, pe măsura interesului 
Pe care-1 poartă poeziei.

Ne întrebăm, de ce nu li se a- 
sigură acestor recitaluri o perio­
dicitate stabilă, la cunoștința pu­
blicului ?

De ce poezia contemporană este 
reprezentată într-o măsură atît 
de mică ?

Spectacolele de poezie dispun 
de nenumărate posibilități, a că­
ror valorificare ar mări și mai 
mult afluxul spectatorilor, ar 
contribui într-o măsură și mai 
mare la educația lor estetică. 
Teatrele ar putea organiza, de 
pildă, alternativ cu recitalurile 
„pe autori" festivaluri tematice de 
poezie, în măsură să cuprindă un 
număr mai mare de poeți din li­
teratura noastră și din literatura 
universală. Interesului manifestat 
de public acestor recitaluri i s-ar 
putea răspunde cu succes organi­
zed deplasări în afara sediului, 
de pildă, în marile colective de 
muncă sau în instituții de învăță- 
mi nt.

Pregătirea actorilor care parti­
cipă Ia recitaluri ridică de ase­
menea probleme, cărora o prac­
tică sistematică și îndelungată le 
va putea aduce soluții corespun­
zătoare. Poate că ar fi utilă crea­
rea, în cadrul teatrelor, îndeosebi 
Ia Teatrul Național din București 
a unui mie studio a actorilor re­
citatori de versuri.

Sugestiile ar putea continua în 
funcție de multe alte exigențe 
ale spectatorilor. Fiecare îmbună­
tățire este de natură să aducă 
satisfacții de amîndouă părțile, de 
partea publicului care îndrăgește 
versurile și de partea celor ce i 
le înfățișează, a celor care nu ne 
îndoim că sînt ei înșiși iubitori 
de poezie.

BORIS BUZILĂ

Printre 
culturale care se 
întîlnirile dintre 
au devenit fapte 
tru că în aceste 
,Luna cărții la

numeroasele activități 
desfășoară la sate, 
scriitori și cititori 
obișnuite. Și pen- 
zile se desfășoară 

„x-ui-a varșix ia sate" ne-am adre­
sat tovarășului Ion Brad, secretar 
al Uniunii Scriitorilor din R.P.R. 
pentru a ne informa de felul cum 
scriitorii vor continua această acti­
vitate a lor de pînă acum

— In primul rînd am vrea să știm 
cum participă scriitorii în acest 
an la diversele acțiuni organiza­
te în cadrul „Lunii cărții 
sate" ?

— înainte de a vă răspunde 
această întrebare aș dori să fac 
precizare. Socotesc că un sprijin 
intens la dezvoltarea activității cul­
turale din satele patriei, l-au adus 
mai ales în ultimii ani și scriitorii, 
în primul rînd prin lucrările pe 
care le-au scris, lucrări inspirate 
din noua viață a țărănimii colecti­
viste și care au oglindit în mare mă­
sură transformările care au avut loc 
atît în relațiile dintre oameni cît și 
din însăși mentalitatea lor ; iar în al 
doilea rînd prin legătura directă, 
deplasîndu-se în diferite sate ale ță­
rii și muncind acolo în cele mai 
multe cazuri ca activiști culturali 
în cadrul S.M.T.-urilor, al gospodă­
riilor de stat sau colective.

Cu acest prilej s-au purtat dis-

cu tov. Ion Brad 
secretar al Uniunii Scriitorilor 

din R.P.R.

la

la 
o

cuții deosebit de interesante atît 
marginea cărților pe care le-au 
scris ei cît Și pe marginea altor 
cărți. în asemenea ocazii am con­
statat cu satisfacție încă odată că 
țăranii colectiviști manifestă o 
mare dragoste față de lucrările li­
terare. exprimă păreri judicioase 
despre creația poeților și prozato­
rilor.

De aceea, Uniunea Scriitorilor a 
hotărît ca și în cadrul „Lunii căr­
ții la sate" să intensifice prin mem­
brii ei acest contact cu satul colec­
tivizat. Ca urmare un număr de a- 
proape 50 de scriitori vor participa 
la consfătuirile și întîlnirile cu citi­
torii care vor avea loc cu ocazia 
„Lunii cărții la sate". Printre a- 
ceștia se află Dan Deșliu, Nicolae 
Tăutu, Victor Tulbure, Dragoș Vi- 
col, Șerban
Chiriță. I. 
mulți alții.

— Totuși, 
la fel

vor deplasa in zilele ce urmează 
la sate constatăm că lipsesc unii

pe

Nedelcu, Constantin 
Olteanu, Ion Horea și

cum ar fi de pildă Marin 
Preda, Titus Popovid...

— Foarte adevărat. O serie 
scriitori care au fost preocupați 
mult de noua viață a satului se 
în aceste zile la masa lor de lucru. 
De pildă, Titus Popovici continuă ro­
manul său „Setea” oglindind profun­
dele transformări petrecute în viața 
satului și a existenței lui Mitru Moț, 
iar Marin Preda lucrează la o carte 
care va înfățișa atitudinea și menta­
litatea nouă a țăranilor colectiviști. 
Asemenea exemple dovedesc — așa 
cum s-a arătat și la consfătuirea 
pe țâră a scriitorilor din anul tre­
cut — că deplasarea sistematică a 
scriitorilor la sate aduce după sine 
o cunoaștere mai profundă a vieții 
țăranilor colectiviști care înregistrea­
ză transformări de la etapă la etapă. 
Acest contact este fructuos atît pen­
tru scriitori cît și pentru cititori. Ast­
fel, scriitorii pot crea opere litera­
re veridice, cu un conținut bogat 
de idei, opere care reflectă noua 
viață a satului nostru.

— Tineri scriitori vor participa la 
„Luna cărții la sate" ?

— Desigur, printre aceștia se nu­
mără Fănuș Neagu, V. Rebreanu, 
Nicolae Stoian, Paul Anghel, Ilie 
Constantin, Corneliu Leu și alții. 
Mulți dintre ei au participat și ca 
reporteri cu o serie de articole în 
gazetele noastre literare sau cotidie. 
ne. Așteptăm de la ei să primim cărți 
interesante pentru sate. Sperăm de 
asemenea că din aceste noi deplasări 
vor aduce spre publicare articole in­
teresante, dorite de cititori.

de 
mai 
află

— dintre scriitori noștri 
de cunoscuți care se

rSCRISORI

■-

! în aceste zile ale „Lunii cărții 
1 Ia sate", librăriile sînt mult cerce- 
I fate de cumpărători. Iată un grup 
! de tineri și vîrstnici la librăria din 
' comuna Bîrca, regiunea Oltenia. 
I Foto : AGERPRES

Succesul tenorului Ion Piso 
în Uniunea Sovietică

„Un preferat al publicului" — așa 
l-a numit cunoscutul violonist David 
Oistrah, într-o declarație făcută zia­
riștilor romîni, pe Ion Piso, care, ca 
și alți artiști lirici romîni, a devenit 
cunoscut în Uniunea Sovietică.

Această apreciere a marelui artist 
sovietic a fost din nou confirmată de 
succesul obținut de Ion Piso în re­
centul turneu făcut în U.R.S.S. Teno­
rul romîn a fost timp de peste trei 
săptămîni oaspete al teatrelor de o- 
peră din Minsk și Perm, ca și al tea­
trului Mare al U.R.S.S.

După spectacolul prezentat la Tea­
trul Mare al U.R.S.S., Kiselev, artist 
al poporului al R.S.F.S. Ruse, inter­
pretul rolului lui Rigoletto, a decla­
rat : „Ion Piso în rolul ducelui de 
Mantua a avut un mare succes. El 
are o voce puternică, la acutele cu 
mare ușurință și are un joc de scenă 
foarte degajat".

„Măiestria, vocea caldă, o bună 
școală muzicală și temperamentul lui 
Ion Piso au fost apreciate de publi­
cul moscovit care l-a aplaudat cu 
multă căldură pe cîntărețul romîn" 
— se menționează în cronioa consa­
crată aceluiași spectacol de revista 
„Sovetskaia Kultura". Ziarul „Zvesda" 
din Perm spune printre altele : „Vo­
cea cîntărețului romîn este deosebit 
de plăcută ț el este posesorul unul 
glas de tenor foarte clar și egal în 
toate registrele. Artistul 
tehnică vocală uimitoare".

In prezent, Ion PiSo 
pentru turneul pe cart 
prinde în a doua jumătate 
bruarie în E, 2. bulgaria.

posedă o

5 pregătește 
va îhtre- 
a lunii fe-

Stagiunea permanentă a echi­
pelor de amatori din Capi­
tală, care s-a deschis acum 

aproape două săptămîni a con­
tinuat săptămîna aceasta cu spec­
tacolele „Liturghia de la miezul 
nopții" de Peter Karvas, prezentat 
de Casa de cultură 1 Mai și „Par­
tea leului” de C. Teodoru, prezen­
tat de clubul Complexului Grivița 
Roșie. Bucurîndu-se de o bună pri­
mire din partea spectatorilor bucu- 
reșteni, aceste spectacole au darul 
de a împrospăta și îmbogăți pal­
maresul manifestărilor artistice al 
Capitalei, constituind în același 
timp un util schimb de experiență 
între echipele de amatori, fără a 
mai vorbi de acțiunea stimulativă 
pe care stagiunea permanentă o 
exercită pentru permanentizarea 
activității multor echipe. Am su­
gera de aceea Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă și Consi­
liului Central al Sindicatelor, or­
ganizarea unor asemenea stagiuni 
permanente și în alte orașe ale 
țării, stagiune la care să participe 
în măsura posibilităților și cele 
mai bune formații de teatru de la 
sate.

/n numărul 5562 din 1 sep­
tembrie 1962, al ziarului 
nostru se arăta că, „Jurna­

lul de actualități" editat săptămî- 
nai de către studioul „Al. Sahia" 
a dobîndit o interesantă rubrică 
sub titlurile „Duminica bucu- 
reșteanului” precum și „Atenție, 
motocicliști I” cu concursul valo­
rosului cuplu comic de la teatrul 
„C. Tănase", (Ciupi Rădulescu și 
Horia Căciulescu) sugerînd stu­
dioului să lărgească în viitor sfe­
ra de preocupări obștești ale aces­
tuia.

După cîtăva vreme a urmat 
însă un subiect slab realizat pe 
tema obligațiilor ce revin locata­
rilor în păstrarea avutului ob­
ștesc precum și a regulilor de 
conviețuire în noile blocuri puse 
la dispoziția oamenilor muncii și 
apoi... nimic. Tăcerea s-a așternut 
definitiv asupra acestei inițiative 
pe care n-am mai văzut-o întru­
chipată pe ecran nici bine, nici 
rău. Poate că raza reflectorului 
va ajuta să se facă... lumină și 
în cazul numitei inițiative care, 
pe nedrept, a fost pierdută pe 
drum.

La redacția ziarului nostru, am primit scrisori din partea unor 
cadre didactice clujene, care ne relatează despre cele văzute în 
zilele petrecute în satele unde au mers să sprijine activitatea cultu­
rală. Publicăm mal Jos scrisori de la acești cititori.

în inima munților Apuseni
la Scărișoara

entu-
activiști cul-

Mo-

în zilele cît am lu­
crat alături de 
ziaștii 
turali din Țara
țilcur, nu numai că am 
împărtășit din cuno­
ștințele mele, dar, în 
același timp, am avut 
și foarte multe lucruri 
de învățat. în comuna 
Scărișoara, din inima 
munților Apuseni, îm­
preună cu ceilalți co­
legi ai mei am ținut 
conferințe, am partici­
pat la alcătuirea pla­
nului de muncă al 
căminului cultural și, 
împreună cu membrii 
colectivului de condu­
cere al căminului, am 
organizat diferite alte 
manifestări cultural-e­
ducative.

De ua mare interes

lumi-

lucrări lite-

din zilele pe- 
la Scărișoara 

rezervat-o unor 
sportive: 

de

s-au bucurat serile li­
terare, în cadrul că­
rora am purtat discu­
ții pe marginea volu­
mului „Țara de pia­
tră" de Geo Bogza și 
a altor 
rare.

Una 
trecute 
am
competiții 
de șah, de tenis 
masă, de schi.

întors acasă, în mij­
locul elevilor, am po­
vestit acestora toate 
cîte I 
trăit 
torit 
șoara 
Pe tot cuprinsul pa­
triei, au loc Impor­
tanta prefaceri ca fac

le-am văzut și 
alături de locul- 
comunel ScărL 

i unde, la fel ca

comu-
8 ani,

ca viața oamenilor să 
fie din ce în ce mai 
bună și mai 
noasă.

Electrificarea 
nei, școala de
căminul cultural, bi­
blioteca și cinemato­
graful sînt doar cîte- 
va din înfăptuirile de 
care moții se bucură 
și pe care le prețuiesc.

însemnările făcute 
în zilele trăite în 
Scărișoara îmi vor 
fi de folos și în mun­
ca mea de profesor. 
De ele, mă voi folosi 
în lecțiile pe care le 
voi preda elevilor mei.

L BOLOGA 
profesor la școala 
de t ani nr. 1 Cluj

Producție a studiourilor mexicane în regia lui Luis Bunuel, filmul 
ra", care va rula în curînd pe ecrane, este un dramatic act de acuzare la 
adresa dezmățului rasist care pune în primejdie viața a milioane de negri 
din S.U.A. în clișeu : cadru din filmul „Fecioara" cu protagoniștii Bemle 

Hamilton (mijloc) șl Key Meersman (dreapta).

ESTRADA
dacă n-ar fi zărit pe pro- 
spectacolulul promisiunea 
rezerve precum că „în ce 
strădaniile de a fi cît mai 
de pretențiile exigentului 

n-au fost 
piteștean

DIN PITEȘTI
Chiar 

gramul 
fără de 
privește 
aproape 
spectator, se pare că 
precupețite", spectatorul 
tot s-ar fi așteptat la un spectacol 
de estradă reușit. Deși tînăr, co­
lectivul estradei i-a oferit aseme­
nea spectacole cu o ținută artisti­
că corespunzătoare. In seara a- 
ceasta însă el va suferi în parte o 
deziluzie : spectacolul „La ora H și 
un sfert... concert" este. departe de 
a-1 satisface și după spusele local­
nicilor marchează un oarecare re­
gres în raport cu spectacolele de 
pînă acum.

Mergînd la un spectacol de estra­
dă spectatorul pretinde o muzică 
bună, o coregrafie plăcută, cînte- 
ce, cuplete satirice reușite, care 
să surprindă elemente ale actua­
lității în mijlocul căreia trăiește, 
un spectacol consistent cu un u- 
mor de calitate care să-i ofere 
cîteva ceasuri plăcute și instruc­
tive. Și nu s-ar putea Spune 
că nu găsești în spectacol cîte ceva 
din toate acestea. Cuplete reușite 
ca : „Egalitate" și „Adela" satiri- 
zînd cu vervă mentalitatea înapoia­
tă a unor soți (interpret! Marcel 
Stănescu, Ene Marin, Mihai Kiri- 
țescu), ,'Paiața" punînd spectatori­
lor întrebări pline 
Crețu înscrie aci o 
torie), „Lustragiii" 
yankee realizați de 
cu concursul balerinilor (Dida Con­
stantin, Lili Solico, Vali Iancovschi), 
cupletul „Neglijență" în care sînt 
satirizate unele mentalități îna­
poiate, ca și „Vraciul" lui Ene 
Marin dovedesc resursele acestui 
colectiv căruia i se adaugă cei 
doi comici talentați Gigi Nicu- 
lescu și Traian Ionescu și un grup 
de cîntăreți cu reale calități vocale 
și scenice. Vom remarca pe Viorica 
Bistreanu care posedă un timbru 
plăcut, o emisie vocală și un joc de 
scenă apreciabile, pe Jeni Turcescu, 
Olga Paulian, Ion Petraru și Mihai 
Kirițescu, cîntăreți talentați. Com­
pozițiile lui Emanoil Ionescu care 
semnează și direcția muzicală, H. 
Mălineanu și Gelu Mihăilă se re­
marcă'de cele mai multe ori 
originalitate, deși textele sînt 
ori cam banale. Orchestra, sub 
ducerea lui Anton Drăgan are 
tă corespunzătoare, deși mai 
pe alocuri unele 
toare.

După cum se 
care realizează 
în 
te' 
doar ca momente. Spectacolul se 
resimte în primul rînd de slaba sa

de tile (Lidia 
realizare meri- 

din metropola 
Aurel Duminică

stridente

prin 
une- 
con- 
ținu- 
apar 

supără-

echipă 
reușite 

spectacol. Spunem „mome.n- 
tntrucît în spectacol ele rămîn

vede, o 
momente 

Spunem

LA CITII ORI
Zile de iarnă bogate în învățăminte

Pentru noi, membrii colectivului 
de intelectuali clujeni care am 
luat parte Ia munca de Îndrumare 
și sprijinire a activității culturale 
Ia sate, zilele petrecute la Ceanul 
Mare au constituit un prețios mij­
loc de a lua legătură cu viața sa­
telor noastre.

Ca și colegii mei ce au muncit 
în această scurtă perioadă în sa­
tele învecinate, ne-am bucurat de 
stima, prețuirea și dragostea lo­
cuitorilor.

Tocmai datorită acestui fapt, 
toate manifestările cultural-educa­
tive pe care le-am organizat îm­
preună cu activiștii culturali ai 
comunei s-au bucurat de mult in­
teres-

Consultațiile științifice, serile li­
terare, programele artistice șl 
toate celelalte manifestări au fost 
cît se poate de bine primite.

Discuțiile purtate cu țăranii co­
lectiviști și prieteniile legate cu 
el ne-au dat posibilitatea sâ ne 
apropiem mai mult de viafa și de 
problemele lor, să cunoaștem mai 
temeinic viafa nouă pe care o 
trăiesc ei azi.

Am ferma convingere că zilele 
petrecute la Ceanul Mare îmi vor 
fi de mare folos în munca mea 
de profesor.

ILIE CONSTANTINESCU 
profesor la școala medie 

„Gh. Barițiu" — Cluj

i Comuna Moldove­
nești și satele Văleni 
și Pietroasa, situate 
în cea mai pitorească 
parte a raionului Tur­
da, fac parte din așe­
zările cele mai vechi 
ale regiunii. Cu prile­
jul săpăturilor ar­
heologice efectuate pe 
dîmbui cetății cu cîți- 
va ani în urmă, au 
ieșit la iveală un nu­
măr mare de obiecte 
dacice, romane și din 
epoca migrațiunii po­
poarelor, alături de 
vase și unelte din e- 
poca bronzului. în a- 
celași timp, s-au 
biliț cu destulă 
cizie contururile 
chei cejtăți Turda,
stită încă din secole­
le XI—XII. în acea­
stă regiune, cu o 
istorie atît de frămîn- 
tată, s-au așezat, în 
anii de după elibera­
re. temeliile unei vieți 
noi Astăzi, la Văleni, 
există o gospodărie a- 
gricolă fruntașă. Ală­
turi de cultura pă- 
ioaselor șl de crește­
rea animalelor — ra­
muri deosebit de dez­

sta- 
pre- 
ve- 
ve-

voltate în gospodărie 
— harnicii colectiviști 
din Văleni se îndelet­
nicesc îndeosebi cu 
producția de legume și 
de zarzavaturi. Anul 
trecut, grădina de 
zarzavaturi a adus 
colectiviștilor venituri 
de 1 300 000 lei.

împreună cu 
trei profesori de la 
școala medie „Brassai 
Samuel" am plecat în 
comuna Moldovenești. 
Conducerea sfatului 
popular, consiliul de 
conducere al gospodă­
riei agricole colective, 
secretarul organizației 
de bază P.M.R. ne-au 
primit cu multă dra­
goste și bucurie, avînd 
grijă ca munca noastră 
să Se desfășoare 
cele mai bune 
diții.

în timpul celor 
zile petrecute în comu­
nă, am luat parte la 
trei conferințe agro­
zootehnice ; am orga­
nizat patru seri de în­
trebări și răspunsuri 
legate de probleme 
științifice, precum și

alți

în
ccn-

zece

de cele mai actuale 
probleme ale politicii 
interne și internațio­
nale ; ne-am străduit 
să oferim un ajutor 
cît mai eficace forma­
țiilor de artiști ama­
tori și bibliotecilor, 
am organizat două în- 
tîlniri între scriitori 
și cititori, am contri­
buit la pregătirile 
alegerilor de deputați 
în sfaturile populare.

La toate manifestă­
rile organizate în co­
mună, au luat 
un număr 
colectiviști, care 
intervențiile 
întrebările 
dat dovadă 
stăvilită 
noaștere, de a învăța. 
Cele 
cute 
nilor 
adus 
și bucurii, oferindu-ne 
totodată posibilitatea 
de a cunoaște mai în­
deaproape viața Și 
munca colectiviștilor, 
realizările lor bogate.

parte 
mare de 

prin 
lor, prin 

puse 
de o 

sete de

au 
ne- 
cu-

zece zile petre- 
în mijlocul țăra- 
colectiviști ne-au 
multe satisfacții

IULIU KORMOS 
profesor

ancorare în actualitate, de lipsa 
unul fir conducător ca și a unui 
comperaj reușit. Or specificul estra­
dei o obligă la cea mai strictă ac­
tualitate, îi cere să reacționeze 
prompt — cu mijloacele ei specifi­
ce — la realitatea înconjurătoare, 
să susțină sau să combată un aspect 
anume. Fapt este că nu se simte în 
concert patosul vieții tumultuoase 
a regiunii, schimbările petrecute la 
sate și la orașe, viața însăși a spec­
tatorilor aflați in sală.

Este regretabil că în spectacol 
mai găsim rămășițe ale unor prac­
tici vechi care urmăresc să stîr- 
nească risul cu orice preț, și mai 
ales cu prețul concesiilor făcute 
banalului, mediocrității. „Naică Șpri- 
țulică" este mai degrabă o pledoarie 
pentru „hoții veseli" decît o comba­
tere a lor ; „Doi flăcăi din Oaș" îm­
prumută clișee ale vechei reviste (ca 
de altfel și cupletul „Nu-s eu de vi­
nă") ; în „Valsul și dansul decadent" 
e greu să-ți dai seama pentru care 
anume din ele s-au hotărît artiștii, 
după cum în „Neglijență" satira nu 
prea are adresă precisă și nu îmbră­
țișează aspecte majore ale actuali­
tății.

Regia spectacolului (Hary Negrin) 
ar trebui să acorde mai multă aten­
ție sublinierii mesajului și suprimă­
rii tendinței ca cea arătată mai 
înainte.

Estrada din Pitești are suficientă 
experiență pentru a depăși aceste 
slăbiciuni.

MÎNZU RADIAN
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Romeo și Julieta, 2
19,30 : Operă și Ba- 8 
let al R.P.R. : Lysis- ?■ 
trata, 19,30 : Opere- § 
ta ; Cercul de cretă | 
caucazian, 19,30 : g 
Caragiale" (Sala Co- j 
de scris, 15,“ 
National „I.

(Sala Studio) ; O 
,,Lucia Sturdza

TEATRE
■>.
8
8 .UCU.U, .
8 zertorul,
5 ragiale"
§ fă, 19.30 ■
g Tacho. lanke și Cădit,
8 Sturdza Bulandra” (Sala Studio) ; Pri- 
8 ma zi de libertate, 19,30 : ,,C Notts 
g ra” (Sala Magheru) :
| acoperiș, 29 „C. I
g Studio) . Măria sa 
8 Muncitoresc C.F.R.
8 R.P.R.' ; Fata cu pistrui. 19,30
| citoresc C.F R ; Opera de trei parale, 
g 20 : Evreiesc de Stat ; Logodnici de 
g profesio se însoară.
8 (Sala C Miile) ; ~
8 doua, 17 ; Foștii
£ lui (Sala din sir
„ Mateiaș gîscorul, 
o rești ; Vorba revistei, 20 : ,,C Tilnase"/ C? — 1 £*-x ........ \ /A .. Xî « r .. I! ■ —
j
8
8
8

National „I L. 
media) ; Mașina 

", 19.39 :
15.30 : Do- 
.... L. Ca- 
singură via- 
Bulandra” ;

19,30 : „Lucia

Patru sub un o
Noltara” (Sala g 
bărbatul. 19,30 8 
(Sala Palatului 8

Mun- S

20 ; Tineretului 
Băiatul din banca a 
capii, 20 : îineretu 

Dobrogean ii Gherea) .
20 ; Regional Bueii-

(Sala Savoy) ; Ocolul pămintului in 
39 do melodii, 20 : ,,C. Tăna-e” (Sa­
la din Cal. Victoriei) . Un băiețel, o 
paiață și o maimuță si Rochița cu fi­
guri, 19 : „Țăndărică^'
Harap Alb,
Academiei) ,* 
Ansamblul de .
C.C.S. ; Stelele Varșoviei, 20 : Circul

Divorj italian : Pa­
tria ; Partea ta de 
vină r Republica ; O

(Sala Orfeu) . °
16 : ..Țăndărică” (Sala 8 
Vinuri îndrăznețe, 29 : g 

cintece și dansuri al 8 
' ' ‘ ’8 

8 
8

mu' cu °l*'ectivul : laWxM JtiJvLA cinematografele Ma-
8
8

gheru. București, 23 
August, Floreasca . Marile spe­
ranțe : la cinematografele V. Alee- 
sandri, E. Pavel, 1 Mai, Gh. Doia ; 
Patru inimi : la cinematograful 1 C. 
Frimu ; Program special : Tineretului . 
Cartouche : Victoria ; Miracolul lupi­
lor i Lumina. Arta ; Balada husarilor: 
Central, V. Roaită, Alex Sahia. Mio­
rița, G Coșbuc î Program pentru co­
pii — dimineața, Hamlet — după a- 
miază i 13 Septembrie ; Program de 
filme documentare : Timpuri Noi ; 
Omul de lingă tine : la cinematogra­
ful Maxim Gorki ; Patru inimi : Gri- 
vita; Sub cupola albastră : înfrățirea 
între popoare, Volga. Aurel Vlaicu ; 
Soțul soției sale : la cinematograful 
Olga Bancio ; Fantomele din Spessart: 
la cinematograful Alex. Popov : Trans­
portul : 8 Martie, Libertății ; Meșter 
la toate : Cultural. Flacăra, Luceafă­
rul ; Dă-i înainte fără grijă : Uni­
rea, Munca, 1. Pintilio ; Cursa de 
109 km. i T. Vladimirescu . Vaporul 
lui Emil : Popular ; Omul de lingă 
tine r 16 Februarie : Telefonista : Mo- g 
șilor ; Căzută din lună : la cinemato- ~ 
grafele Donca Simo, Drumul Serii ; 
Mirajul : la cinematografele C. David, 
G. Bacovia ; Pentru un zîmbel se­
nin : M. Eminescu : Pedro pleacă în 
Sierra : 8 Mai ; Șampanie șl melodii : 
30 Decembrie ; Tinerii : B. Delavran-

8

8

i 19.00 ; Jurnalul te-
I leviziunii ; 19,15 : |

Pentru copii : „O j 
b TîirrârTritr glumă cu cintec si I g 1 bit V lălu SIL joo“. Filmul pentru I 
8 copii : „Micul sca- ‘
8 fandru” ; 19,45 : In fata hărții : 19,55 : I 
8 Filmul artistia : „Alibiul nu ajunge” ; 
| — o producție a studiourilor ceho- I 
o slovace ; 21,30 : Muzică ușoară, cînlă I 
g formația instrumentală condusă de ! 
8 Horia Ropcea. Soliști : Roxana Matei.
8 Glcă Petrescu șl Constantin Drăghin j 
ș Tn încheiere : Buletin de știri.
B-000000000000000000000000000000000040000000ocoo(
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S-ar putea găsi o soluție

Foto î NICU VAS ELK

la
cu 
și 
și

O
 formulare cunoscută nouă 

din paginile ziarelor și re­
vistelor, din discuțiile cu 

oameni ale căror profesiuni au 
oarecare contingență cu asemenea 
probleme, cuprinde — sub denu­
mirea de estetică cotidiană sau 
frumos cotidian — o gamă de 
preocupări de larg interes. Fie că 
ne referim la arhitectură, la ur­
banistică în general, sau la grija 
pentru înfățișarea locului de 
muncă, fie că interesul nostru e 
Îndreptat către multiplele proble­
me ale decorării interiorului sau 
către acelea ale îmbrăcămintei, 

apelăm de fapt, de fiecare dată, 
la teme care țin de estetică. în 
rezolvarea acestor probleme, so­
cietatea noastră manifestă un 
deosebit interes. Se cuvine pome­
nit aici, de pildă, studiul organi­
zat de Institutul de filozofie în 
vederea întocmirii unei monogra­
fii dedicate problemelor de este­
tică cotidiană, studiu Ia care sînt 
chemați să participe numeroși co­
laboratori din sectoare diferite 
ale economiei și culturii. Mer- 
gînd pe aceeași linie, unele mi­
nistere acordă din ce în ce mai 
multă importanță avizării pro­
duselor, vădind exigență față de 
calitatea și aspectul lor, ținînd 
seama de gustul și cerințele cum­
părătorilor. Despite aceste preo­
cupări șl despre altele asemănă­
toare, se poate vorbi In fiecare 
domeniu de ae'ivitate. Grija pen­
tru frumosul cotidian există ca o 
preocupare majoră și continuă.

Grija aceasta se reflectă și în 
ceea ce se oferă cetățeanului în 
magazinele de tot felul, în încer­
carea de a-i forma îl îndruma 
gustul după cerințele esteticii, 
după condițiile de acum. Da, 
există confecții care lansează li­
nia modei, țesături ce oferă cu 
multă fantezie desene și colorit 
alese cu gust, există mobilă care 
se adaptează — deși încă destul 
de anevoie — cerințelor aparta­
mentelor moderne. Reviste dc 
specialitate vin și ele în sprijinul 
formării gustului, unei opinii a- 
decvate năzuinței către frumos în 
viața noastră cotidiană.

Ne vom opri la unul din aceste 
I aspecte: preocuparea zilnică 
i de a orea un interior plăcut, con- 
( fortabil, odihnitor. Este o proble- 
3 mă pe care și-o pun mai ales a- 
! ceia — și sînt tot mai mulți — 
l care se mută în casă nouă. Ce fel 
{ de mobilă să aleg ? Cum să fie

tapițeria ? Cum să aranjez dife­
ritele piese, pentru a avea mal 
mult spațiu ? Unii au mobilă și 
au nevoie doar s-o completeze, 
alții abia o cumpără. Fiecare are 
un anumit gen de locuință, anu­
mite predilecții pentru mobilă 
sau colorit și ar avea nevoie de 
sfatul competent al unui specia­
list. încercările binevoitoare fă­
cute de vînzătorii din astfel de 
magazine sînt lăudabile, firește, 
dar insuficiente. La fel, pot fi a- 
preciate preocupările unor minis­
tere și instituții, ale unor publica­
ții de specialitate.

Soluții generale sînt, fără îndo­
ială, dar cetățeanul are nevoie de 
un sfat care să-i dea o soluție 
practică, într-o anume situație. 
Ne gîndim atunci Ia o soluție mai 
simplă, ce nu ne pare greu de 
realizat. Marile magazine de mo­
bilă, de materiale potrivite pen­
tru decorarea interiorului (stofe 
de mobilă, 
tre, chiar 
plastic în 
obiecte de 
ganiza, să 
la anumite 
public, consultări pentru care să 
apeleze la arhitecți decorativi, 
artiști plastici, la specialiști 
industria textilă sau în obiecte 
uz casnic.

Cetățeanul care ar vrea să pri­
mească indicații cum să-șl aran­
jeze locuința de două camere, 
cum să potrivească coloritul mo­
bilei cu acela al tapetului și al 
covorului, ce perdea să aleagă și 
cum să dispună așezarea tablou­
rilor, ar primi sugestiile cerute, 
i s-ar demonstra — chiar cu aju­
torul unei schițe sumare — cum 
ar arăta odaia aranjată într-un 
anumit fel. El ar primi răspun­
suri la fiecare întrebare de acest 
fel. Și mai ales, i s-ar putea ară­
ta — ghidîndn-se după mobila din 
magazin — lustra, perdeaua, co­
vorul ce ar trebui să-și cumpere. 
Ar fi, credem, o măsură care ar 
veni în întîmpinarea dorinței ce­
tățenilor, ar fi o posibilitate de a 
răspunde unei necesități ce se 
face simțită de multă vreme. Poa­
te că Ministerul Comerțului In­
terior, împreună cu alte ministe­
re producătoare (industria ușoa­
ră, chimia, economia forestieră), 
ar putea rezolva în formula ară­
tată, sau în alta asemănătoare, a- 
ceastă problemă.

LUCIA MANOLESCU

perdele, covoare, lus- 
magazinele fondului 

care se găsesc multe 
interior) ar putea or- 
ztcem în unele zile și 
ore, consultări pentru

Plenare ale con siliilor agricole 
regionale

în alte cîteva regiuni ale țării au 
avut loc recent ședințe plenare ale 
consiliilor agricole regionale.

CONSTANȚA. — Din rapoartele 
prezentate și dezbaterile care au avut 
loc la ședința Consiliului agricol re­
gional Dobrogea a reieșit că unitățile 
agricole socialiste din această parte a 
țării au obținut anul trecut, în con­
diții de secetă, recolte bune. De pe 
suprafețele cultivate o serie de gos­
podării de stat au realizat în medie 
cîte 2 318 kg de grîu și 2 407 kg po­
rumb boabe la ha ; unele gospodării 
agricole colective au obținut cîte 
1 768 kg grîu și 2.054 kg porumb 
boabe la ha. Recoltele bune se 
datoresc aplicării diferențiate a 
regulilor agrotehnice, potrivit con­
dițiilor specifice fiecărei unități 
și folosirii în mai mare măsură 
a mijloacelor mecanizate în lucrarea 
pămîntului. Succese de seamă s-au 
obținut și în dezvoltarea viticulturii, 
legumiculturii, creșterii animalelor și 
sporirii producției acestora etc.

Participanții la ședință au scos în 
evidență că în regiunea Dobrogea 
sînt încă mari rezerve de sporire a 
producției agricole. Consiliul agricol 
regional a prevăzut în planul de dez­
voltare a agriculturii ca prin 
gulri,
rească suprafața arabilă cu 
15 000 ha, precum și extinderea 
culturii și legumiculturii, dezvoltarea 
fermelor de animale etc.

desecări și defrișări, să
indi- 
spo- 
încă 
viti-

RRAȘOV. — La ședința Consiliu­
lui agricol regional Brașov, s-a sub-

Știri sportive
• în sala Dinamo au fost desemna­

te echipele campioane ale țării la te­
nis de masă. La masculin, trofeul a re­
venit și la această ediție echipei 
C.S.M. Cluj (R. Negulescu, Gh. Co- 
bîrzan, A. Rethi).

La feminin, echipa clubului Voin­
ța (Ella Constantinescu, Maria Tom- 
pa) a cucerit titlul de campioană.

Astăzi de la orele 9 și 16,30 conti­
nuă întrecerile pentru stabilirea 
celor 5 campioni la individual.

• Astă-seară de la ora 19,30 în 
sala sporturilor de la Floreasca 
amatorii de box din Capitală vor 
putea urmări prima reuniune de se­

lecție a pugiliștilor noștri fruntași, 
■•"are se pregătesc în vederea întîlni-

rilor cu echipa R. P. Polone din ca­
drul „Cupei Europei". în fruntea 
afișului se situează meciurile Dinu 
Ion — M. Dumitrescu (cat. ușoară) 
și FI. Pătrașcu — C. Rusu (cat. semi- 
ușoară). Din program se mai des­
prind partidele : C. Buzuliuc — St. 
Constantin ; M. Anghel — N. Iuga ; 
Em. Ioanovici — I. Ivan ; C. Stănes- 
cu — T. Mitrea și M. Ghiorghioni — 
N. Blejan.

• în ultimul 
ternațional de 
City, echipa
Praga a terminat la egalitate 1—1 ; 
(0—1) cu formația braziliană Vasco 
da Gama. Turneul a fost cîștigat de 
Vasco da Gama.
• Concursul do sărituri pentru combi­

nata nordică din cadrul competiției pre- 
iolimpica do schi de la Seefeld a fost cîș­
tigat de campionul olimpic Georg Thoma 
(R. F. Germană). El a realizat 246,03 punc­
te avînd cea mai bună săritură de 76,5 
puncte. Pa locurile următoare s-au clasat 
Erkki (Finlanda), Koestmger (Austria), 
Dieter (R.F.G), Juskula (Finlanda), Ileg- 
genhauser (Austria), Kocikin (U.R.S.S.),

meci al turneului in- 
fotbal de la Mexico 
cehoslovacă Dukla

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
TRATATIVE SOVIETO-SIRIENE 

PRIVIND COLABORAREA 
ECONOMICĂ ȘI TEHNICĂ

Francescini 
științifice 
„OBI“.

pe
va efectua observații 
bordul navei sovietice

In centrul preocupărilor colectivului de muncă al fabricii Țesătura 
din Iașt se află lupta pentru calitatea produselor. Iată de ce, țesătu­
rile executate de către această întreprindere textilă, se bucură tot 
mal mult de o frumoasă apreciere în rîndurile cumpărătorilor. Ioana 
Murariu de la sectorul de țesătorie al fabricii — pe care o vedem în 
clișeul de sus — se înscrie la loc de cinste printre muncitoarele 
care au obținut cele mai frumoase rezultate în îndeplintrea acestui 

obiectiv.

Semnarea planului de colaborare culturală 
și științifică între R. P. Romînă și U.R.S.S.

MOSCOVA — TASS : la 31 ianua­
rie, S. Skaclkov, președintele Comi­
tetului de Stat pentru Relațiile Eco­
nomice Externe de pe lîngă Consi­
liul de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit 
pe Subhl Kahhale, ministrul comuni­
cațiilor al Republicii Arabe Siria. Cei 
doi oameni de stat au conferit în 
problemele colaborării economice și 
tehnice dintre Uniunea Sovietică și 
R. A. Siria. Colaborarea se înfăptu­
iește în conformitate cu acordurile 
încheiate în 1957 și 1959. Uniunea 
Sovietică acordă Siriei ajutor la con­
struirea liniei de cale ferată Kamîș- 
lî-Latakia (770 km). Fabrica de în­
grășăminte azotoase cu o capacitate 
anuală de 110.000 tone, care se con­
struiește tot cu ajutorul U.R.S.S. va 
permite să se satisfacă în întregime 
cerințele țării în ce privește aceste 
îngrășăminte. Geologii sovietici, îm­
preună cu specialiștii sirieni întoc­
mesc o hartă geologică a Siriei. Aju­
torul sovietic se extinde și asupra 
altor domenii ale economiei siriene.

PENTRU CE VOR SĂ SISTEZE 
S.U.A. AJUTORUL ACORDAT 

CEYLONULUI

1

liniat printre altele, că unitățile 
agricole socialiste au folosit con­
dițiile prielnice pentru dezvolta­
rea sectorului zootehnic, creșterii 
producției de lapte, carne și ouă. 
Anul trecut, de exemplu, ele și-au 
sporit numărul de animale la peste 
146 000 din care 61 500 vaci și juninci- 
Gospodăriile colective din raionul 
Sighișoaira de pildă, au acum cîte 37 
taurine la fieoare 100 ha teren, iar 
cele din raza orașului Brașov cîte 34 
taurine la suta de hectare.

Ținînd seama de condițiile priel­
nice existente în regiune, gospodă­
riile colective vor mări în continuare 
numărul de animale, îndeosebi a 
vacilor de lapte. O mare atenție se 
va acorda îngrijirii și folosirii rațio­
nale a pășunilor și ridicării produc­
tivității acestora. în acest scop se 
vor organiza numeroase acțiuni pen­
tru generalizarea experienței bune a 
gospodăriilor colective fruntașe. Spe­
cialiștii și îngrijitorii de animale cu 
o bogată experiență vor ajuta pe cei 
din unitățile tinere în aplicarea celor 
mai bune metode de îngrijire, 
furajare a vacilor și sporire a pro­
ducției de lapte. (Agerpres)

MOSCOVA 1 (Agerpres). — între 
29 ianuarie și 1 februarie 1963 
Moscova au avut loc tratative 
privire la colaborarea culturală 
științifică între R. P. Romînă 
U.R.S.S.

în cursul tratativelor au fost tre­
cute în revistă rezultatele colabo­
rării culturale și științifice dintre 
R. P. Romînă și U.R.S.S. din anul
1962 și a fost elaborat planul de co­
laborare culturală și științifică pe 
anul 1963.

Părțile au constatat cu satisfacție 
că în anul 1962 legăturile culturale 
și științifice între cele două țări 
s-au dezvoltat cu succes, pe baza 
respectării principiului egalității în 
drepturi, profundei prietenii frățești 
și intereselor reciproce.

La elaborarea planului pe anul
1963 părțile au fost călăuzite de nă- 
zuința de a dezvolta multilateral și 
de a adînci colaborarea culturală și 
științifică dintre ele- Planul pe a- 
nui 1963 cuprinde un cerc larg de 
probleme ale științei, culturii, învă- 
țămîntului superior, învățămîntului 
de cultură generală, ocrotirii sănă­
tății, sportului, teatrului, muzicii, 
cinematografiei, artelor plastice, pre­
sei, literaturii, radiodifuziunii și te­
leviziunii.

Conform prevederilor planului de

în urma tratativelor, care s-au des­
fășurat într-o atmosferă de prietenie 
și înțelegere reciprocă, la 31 ianua­
rie s-a semnat la Budapesta protoco­
lul privind schimbul de mărfuri și 
plățile pe anul 1963 între Republica 
Populară Romînă și Republica Popu­
lară Ungară.

Conform prevederilor protocolului, 
schimbul de mărfuri între cele două 
țări crește cu 10 la sută față de vo­
lumul prevăzut pentru anul 1962 și 
depășește prevederile pentru acest 
an ale Acordului comercial de du­
rată.

Republica Populară Romînă va li­
vra Republicii Populare Ungare: 
utilaj petrolier, tractoare si piese de 
schimb pentru tractoare, vagoane de 
marfă, remorci basculante, excava­
toare, mașini unelte, radiatoare din

Sîntem impresionați de nivelul
științei

Declarațiile
Needham, de

și tehnicii rominești"
profesorilor foseph și Dorothy 
la Universitatea din Cambridge, 

care ne-au
Miercuri seara au părăsit Capitala 

profesorii JOSEPH și DOROTHY 
NEEDHAM de la Universitatea din 
Cambridge, membri ai Royal Society, 
care la invitația Prezidiului Acade­
miei R.P. Romîne, au vizitat țara 
noastră timp de două săptămini, au 
ținut conferințe de specialitate și au 
avut întrevederi cu oameni de știință.

înainte de plecare, oaspeții en­
glezi au răspuns la intrebările puse 
de redactorul Agenției Romîne de 
Presă „Agerpres" Adrian Costa, că­
ruia i-au declarat :

Din clipa în care am trecut granița 
țării dv. ne-am simțit ca acasă. Pri­
mirea călduroasă, prietenească de 
care ne-am bucurat a făcut ca vizita 
noastră în Rominia să fie fermecă­
toare. Pretutindeni — la București, 
ca și la Iași, la Cluj, sau la Timi­
șoara, ne-am simțit în mijlocul oa­
menilor de știință romini ca printre 
adevărați colegi. De altfel, de unii 
dintre savanții romini ne leagă prie­
tenii de zeci de ani, prietenii pe care 
le-am sudat și mai mult în aceste 
zile.

Evocînd vizitele făcute în diferite 
instituții de cercetări din țara noas­
tră profesorul J. NEEDHAM a de­
clarat : Sîntem profund impresio­
nați de nivelul științei și tehnicii ro- 
mînești. Din lectura multora din lu­
crările publicate am avut prilejul să 
cunosc și pînă acum valoroasele re­
zultate la care au ajuns oamenii de 
știință din Rominia. Vizitînd labora­
toarele am putut cunoaște în chip 
nemijlocit spiritul colectiv, de echipă, 
în care lucrează cercetătorii romini 
și fără de care nu se pot obține as­
tăzi rezultate valoroase în știință. 
Deosebit de importantă este după o-

vizitat țara
pinia mea legătura foarte strînsă 
care există la dv. între cercetare, 
activitatea experimentală și. cea prac­
tică, de aplicații. Am văzut în clini- 
cile dv., cit de strîns colaborează 
clinicienii cu experimentatorii, cit 
de intim 
chimică, 
noastră, 
mod de a 
pitală. De altfel, fără a fi specialiști 
în științele tehnice am putut cons­
tata, la Timișoara de pildă, cit de 
bine colaborează baza de cercetări a 
Academiei R.P. Romîne cu Institutul 
politehnic și cu întreprinderile in­
dustriale. Aceasta face ca tot ceea ce 
este nou, tot ceea ce este mai valoros 
în realizările cercetătorilor să poată 
fi aplicat în producție.

Am remarcat cu multă satisfacție 
— a adăugat prof. DOROTHY NE­
EDHAM — că în laboratoarele dv. 
de cercetări lucrează foarte multe fe­
mei șt trebuie să 
este un lucru 
alte țări.

Institutele 
le-am vizitat 
tinuare prof. J. NEEDHAM — ne-au 
făcut o impresie foarte bună atît în 
ceea ce privește dotarea cît și nive­
lul cercetărilor. Mulți tineri cercetă­
tori englezi ar fi dornici să facă sta­
gii de perfecționare în asemenea la­
boratoare. In general, oamenii noș­
tri. de știință, doresc să cunoască în 
mai mare măsură lucrările științifice 
rominești. în această direcție trebuie 
să intensificăm în primul rînd schim­
bul de publicații. Sînt convins că lu­
crările elaborate de cercetătorii ro- 
mîni ar fi de mare utilitate oameni­
lor de știință englezi.

este legată cercetarea blo­
care este specialitatea 

cu clinica medicală. Acest 
lucra are o importanță ca-

spun că acesta 
destul de rar întîlnit în

de cercetări pe care 
— a declarat în con-

colaborare culturală și științifică, în 
cursul anului 1963 se vor efectua 
cercetări în comun asupra unor 
teme științifice, se vor face schim­
buri de cercetători științifici și de 
specialiști în domeniul învățămîn­
tului și culturii. Teatrul de Dramă 
„Maxim Gorki" din Leningrad și o 
formație de muzică ușoară sovietică 
vor întreprinde turnee în R.P. Ro­
mînă, iar Teatrul de Comedie din 
București va prezenta cele mai 
bune spectacole ale sale în fața pu­
blicului sovietic.

Semnarea planului de colaborare 
culturală și științifică dintre R. P. 
Romînă și U.R.S.S. a avut loc vi­
neri 1 februarie.

Din partea romînă planul a fost 
semnat de către ambasadorul ex­
traordinar și plenipotențiar al R.P. 
Romîne în U.R.S.S., Nicolae Guină, 
iar din partea sovietică de către 
președintele Comitetului de Stat al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
pentru legături culturale cu țările 
străine, Serghei Romanovski.

După semnare, tovarășii S. Roma, 
novski și N. Guină au rostit scurte 
cuvîntărî.

Tratativele s-au desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie fră­
țească șl de înțelegere reciprocă.

COLOMBO — Agerpres : Conflic­
tul dintre Statele Unite șl Ceylon, 
intervenit ca urmare a unei măsuri 
întreprinse de guvernul ceylonez de 
a naționaliza cîteva întreprinderi a- 
parținînd companiilor americane „Cal- 
tex" și „Esso". anunță agenția U.P.I., 
a intrat intr-o etapă hotărîtoare. 
„Statele Unite, relevă agenția citată, 
așteaptă pînă la 2 februarie răspun­
sul Ceylonului înainte de a anunța 
in mod oficial sistarea ajutorului 
S.U.A. acordat acestei țări. Dacă 
Ceylonul nu va aviza S.U.A. pînă la 
această dată că va plăti despăgubiri 
celor două societăți americane, a- 
turicl ajutorul îi va fi sistat". Gu. 
vernul american încearcă să justifice 
acest amestec brutal în treburile in­
terne ale Ceylonului invocînd un a- 
mendament votat de Congresul S.U.A. 
la un proiect de lege cu privire la 
ajutor, potrivit căruia, guvernele 
străine trebuie să plătească societă­
ților americane contravaloarea între, 
prinderilor naționalizate.

SPECIALIȘTI SOVIETICI 
ȘI AMERICANI COLABOREAZĂ 
IN DOMENIUL CERCETĂRILOR 

OCEANOGRAFICE

MOSCOVA 1 (Agerpres) — TASS 
transmite : După cum s-a relatat u- 
nui corespondent TASS, la Ministe­
rul Flotei maritime a U.R.S.S., Niko­
lai Kudriavțev, colaborator științific 
principal al Institutului de cercetări 
științifice arctic și antarctic, a sosit 
în portul chilian Punta Arenas. îm­
preună cu specialiștii americani, el 
va pleca în apele Antarcticei pentru 
efectuarea unui complex de cercetări 
oceanografice pe nava americană 
„Eltenis".

Potrivit acordului dintre Comite­
tele naționale pentru cercetări an­
tarctice ale U.R.S.S. și S.U.A., cu 
privire la schimbul de oameni de 
știință, specialistul american Gayfontă, laminate de oțel, metale ne­

feroase, material lemnos, sodice și 
alte produse chimice, pirită, mate­
riale de construcție, sare și diverse 
bunuri de consum.

Republica Populară Ungară va li­
vra Republicii Populare Romîne : di­
verse instalații, macarale plutitoare 
și portal, utilaje pentru industria 
chimică, mașini unelte, autovehicole, 
(instalații și piese de schimb pentru 
telecomunicații), seturi de televizoa­
re, diverse aparate de măsură și 
control, laminate de oțel, aluminiu și 
laminate de aluminiu, alumină calci­
nată, cărămizi refractare, medicamen­
te și substanțe farmaceutice și bu­
nuri de larg consum.

Protocolul a fost semnat din 
partea romină de Nicolae Anghel, 
adjunct al ministrului Comerțului Ex­
terior, iar din partea ungară de 
Karadi Gyula, prim-locțiitor al mi­
nistrului Comerțului Exterior.

La semnare au participat funcțio­
nari superiori din Ministerul aface­
rilor Externe și din Ministerul ~ 
merțului Exterior al R. P. 
precum și membrii 
gații.

A fost de față 
ambasadorul R. P- 
Ungară. (Agerpres).

Co-
Ungare 

celor două dele-

Mihail Roșianu, 
Romîne în R. P.

noi trupe britanice în Malaya urmea-a 
ză parașutării unor unită(i britanice 
în Brunei, unde se află în prezent 
peste 3.000 de soldați britanici.

BUENOS - AIRES.
Un mare număr de patrioți pa- 
raguayeni, care se află în exil 
Argentina, au înmînat reprezentan­
ților ambasadei Paraguayului din 
Buenos Aires o declarație de 
test în care califică alegerile 
urmează să aibă loc în luna februa­
rie drept o adevărată farsă. în decla­
rație se arată că cei 500.000 de cetă­
țeni paraguayeni, exilați în străină­
tate, „protestează cu hotărîre împo­
triva alegerilor ce se vor organiza 
în luna februarie în Paraguay în 
condițiile în care partidele politice 
sînt interzise, personalități de seamă 
se află în închisori, națiunea se află 
într-o stare de asediu permanentă și 
o mare parte din populație se află 
în exil. în asemenea condiții, se sub­
liniază în declarație, este ridicol să 
se

La Ber- 
o decla-

BERLIN 
lin a fost 
rație a guvernului R. D. Germane în 
legătură cu Tratatul vest-germano- 
francez — anunță A.D.N.

Guvernul R. D. Germane, se arată 
în declarație, își exprimă in fața 
națiunii germane și a tuturor popoa­
relor 
tură 
zintă 
șeful 
Gaulle, președintele Franței.

(Agerpres). — 
dată publicității Agerpres !

în

îngrijorarea profundă în legă- 
cu pericolul pe care-1 pre- 
pactul încheiat de Adenauer, 
guvernului de la Bonn și de

PARIS. — Agerpres : Partidul 
Comunist Francez condamnă „tran­
zacția guvernului de Gaulle cu - - - a acestej

în decla-
Franco". Prima etapă 
tranzacții se spune 
rația P. C. Francez, publicată în zia­
rul „L'Humanite", o constituie ela­
borarea unui plan de represiuni îm­
potriva democraților spanioli care 
și-au găsit un adăpost în Franța. Bi­
roul Politic al P.C. Francez cheamă 
pe toți democrații francezi pe toți 
oamenii cinstiți din Franța ,,să pro­
testeze imediat împotriva încercării 
de a se da o lovitură democraților 
spanioli care trăiesc în Franța". (Ag.).

DISPERAREA UNUI ȘOMER 
FILIP INEZ

MANILA — Agerpres: Ziarul 
filipinez „Manila Evening News“ 
a publicat miercuri apelul dispe­
rat 
de 
nu 
pii 
Marcelino 
să-și vîndă unul din copii pentru 
suma de 1.000 pesos, sumă, de 
care are nevoie pentru a-și hrăni 
ceilalți patru copii. Știrea, care 
reflectă cu atîta elocvență situa­
ția grea a. unor oameni ai mun­
cii din Filipine, a provocat indig­
nare în rîndul opiniei publice. 
Aceasta a determinat autorități­
le să se declare gata să-i acorde 
lui Magno sprijin pentru 
unui loc de muncă. Este 
ca, sprijinit de autorități, 
să-și poată hrăni într-un 
milia, dar situația altor mii 
șomeri din Filipine rămîne și de 
acum înainte neschimbată.

al unui șomer filipinez care 
șase ani nu are de lucru și 
își poate hrăni cei cinci co- 
ai săi. Ziarul relatează că 

Magno este nevoit

găsirea 
posibil 
Magno 
fel fa­

de

CONSTITUIREA 
FEDERAȚIEI MALAYEZE 

INTIMPINĂ DIFICULTĂȚI

SINGAPORE — Agerpres : Coman­
damentul britanic din Exțremul 
Orient a anunțat că un batalion de 
parașutiști urmează să fie dizlocat în 
Malaya. Transportul acestor trupe pe 
calea aerului a început la 1 februa­
rie, Agenția Associated Press, 
transmite această 
întăririle britanice 
Malaya ca urmare 
care le întîmpină 
rației Malayeze din care urmează să 
facă parte, în afară de Malaya, 
gapore și coloniile britanice 
Borneo de nord. După cum se ț 
Indonezia și Filipinele se opun 
vigoare creării acestei federații 
inspirație colonialistă. Dizlocarea

care 
că 
în

știre, relevă 
sînt trimise 

a dificultăților pe 
constituirea Fede-

Sin- 
din 

știe, 
cu 
de 

i de

Divergențe între S. II. A. și Canada
WASHINGTON 1 (Agerpres). — 

Departamentul de Stat al S.U.A. a 
făcut o declarație specială pentru 
presă pe care a adresat-o simultan 
ambasadei Canadei la Washington. 
Din textul ei, scrie agenția ASSO­
CIATED PRESS, reiese clar că în 
ultima vreme între S.U.A. și Canada 
au avut loc „îndelungate tratative 
secrete în legătură cu înzestrarea 
armatei canadiene cu focoase nu­
cleare americane". Tratativele, după 
cum scrie aceeași agenție, au intrat 
în impas. Declarația Departamentu­
lui de stat cuprinde critici la adre­
sa guvernului canadian, deoarece a- 
cesta a refuzat să primească fo­
coasele nucleare americane. Statele 
Unite cer din nou Canadei să ac­
cepte focoasele nucleare americane.

Luînd cuvîntul în cadrul unor 
dezbateri din Camera Comunelor, 
primul ministru canadian John Die. 
fenbaker, a respins categoric critici- 
le americane la adresa politicii de 
apărare a Canadei și le-a calificat

în

vorbească de alegeri libere".

pro- 
care

DE CE E PERSECUTAT 
ZIARUL VEST-GERMAN 

„SPORT TRIBUNE"
BERLIN — Agerpres : După cura 

anunță agenția A.DN., poliția politi­
că din Germania occidentală a per­
cheziționat redacția ziarului „SPORT 
TRIBUNE" care se editează în orașul 
Langenfeld. S-a efectuat o perchezi­
ție și la locuința editorului și copro­
prietarului acestui ziar. Coproprietar 
rul a fost anchetat de prezidiul po­
lițienesc din Dusseldorf și tratat ca 
un criminal periculos. De ce ? Numai 
pentru că „SPORT TRIBUNE' 
pronunță împotriva 
față de sportivii din 
și pentru un schimb 
tivi.

sa
discriminărilor 

R. D. Germană 
larg între spor-

(Agerpres). — 
b sosit la Leopold-

LEOPOLDVILLE 1 
La 31 ianuarie 
viile o misiune americană condusă de 
subsecretarul de stat al S.U.A., Har­
lan Cleveland. Din misiune fac parte 
experți politici, economici și militari, 
care urmează, potrivit 
agențiilor occidentale 
examineze situația din 
dalitățile intensificării
mericane în această țară. Misiunea 
va rămîne în Congo timp de zece 
zile, în cursul cărora va avea între­
vederi cu primul ministru Adoula și 
cu alte persoane oficiale congoleze, 
precum și cu reprezentanți ai autori­
tăților O.N.U.

informațiilor 
de presă, să 
Congo și mo- 
penetrației a-

Cifrele vorbesc
* S.U.A. — într-un comunicat 

dat publicității la 31 ianuarie, Mi­
nisterul Muncii al S.U.A. a anunțat 
că în cursul lunii ianuarie numă­
rul șomerilor americani a crescut 
cu 855.000, ajungînd în prezent la 
4.700.000. Comunicatul subliniază 
că procentul șomerilor a reprezen­
tat în ianuarie 5,8 la sută din 
întreaga forță de muncă a S.U.A., 
față de 5,6 la sută în luna decem­
brie 1962. Procentul șomerilor în 
rîndurile tineretului a sporit de ta 
12,7 la sută în decembrie 1962, la 
13,9 la sută în ianuarie 1963.

* JAPONIA — într-un comunicat 
dat publicității de biroul statis­
tic de pe lîngă cancelaria primu­
lui ministru al Japoniei, se arată 
că în luna ianuarie 1963 indexul 
prețurilor a ajuns la 116,7, cel 
mai înalt nivel din ultimul timp. 
Au crescut cu 16,4 la sută prețu­
rile la pește (principalul produs 
alimentar din Japonia), iar la 
fructe și legume cu 24,8 la sută. 
Au crescut, de asemenea, prețu­
rile la îmbrăcăminte, au fost ma­
jorate taxele pentru serviciile 
comunale.

"ț ITALIA. — Potrivit datelor 
Institutului central de statistică, 
costul vieții in Italia a crescut în 
decembrie anul trecut, în compa­
rație cu decembrie 1961, cu 7,3 la 
sută, iar prețurile cu amănuntul 
au crescut cu 6,5 la sută.

* ANGLIA. — Ministerul 
Muncii al Marii Britanii a anun­
țat că în 1962 au avut loc în An­
glia 2 456 de greve, la care au 
participat în total 4 421 000 de 
muncitori și funcționari. în ur­
ma acestor greve s-au pierdut 
5 794 000 zile de lucru.

drept un amestec fără precedent 
problemele interne ale Canadei, 
înainte de a se referi la conținutul 
declarației Departamentului de Stat, 
Diefenbaker a criticat modul în care 
a fost adusă la cunoștința ambasa­
dei canadiene din Washington și 
Ministerului de Externe canadian 
declarația. El a arătat că numai cu 
o jumătate de oră înainte de a fi 
publicată în presă, oficialitățile ca­
nadiene au fost încunoștințate de 
conținutul ei. Or, a precizat Diefen­
baker. ,,aceasta este o cale impro­
prie pentru schimbul de vederi în­
tre două state suverane egale". Re- 
ferindu-se apoi la conținutul decla­
rației, Diefenbaker a precizat că 
„problemele apărării Canadei sînt 
probleme de competența strictă ale 
acestui stat" și a respins pretențiile 
S.U.A. de a impune condiții pentru 
așa-zisa apărare comună antiaeria­
nă a Americii de nord.INFORMAȚII

Cu acest prilej au vorbit acad. C. Io- 
nescu Gulian, directorul Institutului de 
filozofie al Academiei R.P. Romîne, des­
pre „Progresul moral în comunism", prof, 
univ. Marcel Breazu despre : „Progresul 
culturii în comunism", iar prof. univ. Con­
stantin Borgeanu despre „Caracterul con­
știent al dezvoltării progresive în condițiile 
comunismului".

In continuare a rulat filmul artistic so­
vietic „Cînd copacii erau mari".

★
Consiliul pentru răspîndirea cunoștin­

țelor cultural-științifice din Comitetul de 
stat pentru cultură și artă, a organizat 
vineri după-amiază în sala Dalles, 
pozionul „Pămîntul și locul său în 
vers". Au luat cuvîntul prof. univ. 
Popovici, prof. univ. Mircea Ilie și 
univ. Constantin Herbst.

Au rulat filmele „Scurtă istorie", „ 
nou spre stele" și „lntîlnire cu diavolul".

★
Elevii școlii medii Mihail Eminescu", 

prezintă duminică, 3 februarie, la orele 
10.30, cu ocazia aniversării nașterii poe­
tului al oărui nume îl poartă școala, un 
spectacol alcătuit din versurile lui Emi- 
nescu. Spectacolul are loo în sala Tea­
trului C.C.S. din str. Lipscani nr. 53.

Vineri după-amiază s-a înapoiat de 
la Praga tovarășul Martin Isac, pre­
ședintele Consiliului Central al Sindi­
catelor din R. P- Romînă, care a parti­
cipat la cea de-a XXVI-a sesiune a 
Comitetului Executiv al Federației 
Sindicale Mondiale.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, a 
fost intîmpinat de membri ai prezidiu- 

ai sindicatelor.lui C.C.S., de activiști
★

prieteniei 
din Capitală 
simpozionul intitulat :

La Casa
A.R.L.U.S.
neri seara 
nismul și progresul social".

romîno-sovietice 
a avut loc vi- 

„Comu- sim- 
Uni- 

Călin 
prof.

70 de ani de la nașterea 
lui Suhe - Bator

Propunere pentru alegerea 
unui deputat în Marea 

Adunare Națională
în comuna Sîmburești, regiunea 

Argeș, a avut loc o adunare la care 
au participat sute de oameni ai 
muncii din Sîmburești și din satele 
și comunele din împrejurimi, pen­
tru propunerea candidatului Frontu­
lui Democrației Populare în vederea 
alegerii unui deputat în Marea Adu­
nare Națională, în locul rămas va­
cant în această circumscripție elec­
torală.

Tov. ing. Gheorghe Costache a fost 
propus drept candidat al Frontului 
Democrației Populare pentru Marea 
Adunare Națională. Participanții la 
adunare au susținut eu căldură pro­
punerea făcută. (Agerpres)

..Din

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto Central din 1 febrila-

Fond do premii i 699.407 lei. 
Pentru concursul Pronosport de

lie 1963, au fost extrase din urnă urmă-
toarele numere :

42 80 37 62 8 39 79 4 38 60
Premiul special Aî 80 79 42
Premiul special B > 4 8 39
Premiul special C : 37 60 62

3
120.296 lei.

____  _______ ____ j mîine 
februarie 1963, se reportează suma de

Se împlinesc astăzi 70 de ani de 
la nașterea lui Suhe-Bator, în­
temeietor al Partidului Popular 

Revoluționar. Mongol, eminent condu­
cător al revoluției 
Bator și-a consa­
crat viața cauzei 
sfinte a luptei pen­
tru eliberarea po­
porului său de sub 
jugul feudal și im­
perialist. El a înfi­
ințat un cerc revo­
luționar ilegal i a- 
ceastă organizație 
a constituit sîmbu- 
rele Partidului 
Popular Revoluțio­
nar Mongol, for­
mat definitiv în ur. 
ma Congresului 
care a avut loc la 
Kyahta, în martie 
1921.

Sub conducerea 
partidului, forțele 
armate revoluțio­
nare mongole au
eliberat treptat țara de sub ocupația 
străină. Lui Suhe-Bator 1 i-au încra- 
dințat munci de răspundere în itatul 
mongol. El a jucat un rol de cearnă 
Ia organizarea și .conducerea muncii

mongole. Suhe. porul mongol și

pentru făurirea unei vieți noi a po­
porului mongol.

Suhe-Bator a f06t _
luptător pentru prietenia dintre po­
porul mongol și popoarele sovietice.

Suhe-Bator a fost 
la Moscova, în 
1921, și s-a sfătuit 
cu V. I. Lenin. în 
acel an, el a sem. 
nat tratatul de pri- 
etenie sovieto- 
mongol.

După încetarea 
lui din viață, po­
porul mongol, sub 
conducerea Parti­
dului Popular Re­
voluționar Mongol, 
a continuat să 
muncească avîntat 
pentru dezvoltarea 
economiei națio­
nale, pentru făuri­
rea unei vieți noi. 

R. P. Mongolă a 
înregistrat în anii 

din urmă noi succese în dezvoltarea 
economică, culturală și socială, în 
întărirea statului democrat-popular.

Prin succesele pe care le obține, 
poporul mongol cinstește și amintirea 
nepieritoare a lui Suhe-Bator,

un înflăcărat
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Adunarea festiva de la Kremlin 
consacrată celei de-a 15-a aniversări a Tratatului 

de prietenie, colaborare și asistentă mutuală 
intre R. P. Romînă și U. R. S. S.

■

MOSCOVA 1. — 
Agerpres, Al. Stark, 
neri 1 februarie, în 
din Kremlin, a avut loc adunarea 
festivă a reprezentanților oameni­
lor muncii din Moscova consacrată 
celei de-a 15-a aniversări a semnării 
tratatului de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală între R.P. Romî- 
nă și U.R.S.S. Adunarea a fost or­
ganizată de Comitetul orășenesc de 
partid Moscova, de Consiliul Central 
al Sindicatelor din U.R.S.S., de Co­
mitetul Centra] al Comsomolului, 
de Uniunea asociațiilor sovietice de 
prietenie și relații culturale cu țări­
le străine și Asociația de prietenie 
sovieto-romînă.

Sala este pavoazată cu drapelele 
de stat ale R.P.R. și U.R.S.S.; pe 
scenă se află un mare panou pe 
care în limbile romînă și rusă stă 
scris : „Trăiască în veci prietenia 
de nezdruncinat și colaborarea din­
tre popoarele sovietic și romîn".

în prezidiul adunării festive au 
luat loc tovarășii N. Șvernik, mem­
bru în Prezidiul Comitetului Cen­
tral al P.C.U.S., N. Firiubin, locții­
tor al ministrului afacerilor externe 
al Uniunii Sovietice, Igor Medve­
dev. vicepreședinte al Comitetului 
de Stat al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. pentru legături culturale cu 
țările străine, Vasili Prohorov, se­
cretar al C.C.S. din U.R.S.S., Liu­
bov Baliasnaia, secretar al Comite­
tului Central al Comsomolului, oa­
meni de știință și cultură, cunos- 
cuți fruntași ai producției din ca­
pitala Uniunii Sovietice. în prezi­
diu se aflau, de asemenea, tovară­
șii Nicolae Guină. ambasadorul 
R.P.R. în U.R.S.S., precum și mem­
bri ai delegației romîne care au 
participat la tratativele pentru în­
cheierea și semnarea planului de co­
laborare culturală și științifică în­
tre R.P.R. și U.R.S.S. pe anul 1963.

Ședința festivă a fost deschisă de 
tov. Vladimir Pavlov, secretar al 
Comitetului orășenesc de partid 
Moscova.

După intonarea imnurilor de stat 
■ale R.P- Romîne Si U.R.S.S., a luat 
cuvîntul Vasili Konotop, prim-se- 
cretar al Comitetului regional de 
partid pentru conducerea producției 
agricole Moscova, vicepreședinte al 
Consiliului de conducere al Asocia­
ției de prietenie sovieto-romîne. 
Vorbitorul a făcut un scurt istoric 
al relațiilor de prietenie sovieto-

Corespondentul 
transmite : Vi­
sata Teatrului

romîne, menționînd că sub condu­
cerea Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, oamenii muncii din R.P. Ro­
mînă au obținut importante succese 
în construirea socialismului. Vasili 
Konotop a subliniat în cuvîntarea 
Sa că tratatul semnat acum 15 ani, 
tratat al adevăratei prietenii care 
contribuie la întărirea păcii, are o 
deosebită importanță în viața am­
belor noastre popoare.

Vorbitorul a citat numeroase e- 
xemple ale colaborării dintre țările 
noastre în diferite domenii ale vie­
ții economice, politice, culturale, ar. 
tistice. în cuvîntul său el a arătat 
că oamenii sovietici manifestă un 
viu interes pentru realizările obți­
nute de Republica Populară Romî­
nă, îi primesc cu dragoste pe oas- 
peții veniți din Romînia prietenă și 
urmăresc cu mult interes filmele și 
cărțile rominești ce apar în Uniu­
nea Sovietică.

în numele oamenilor sovietici, 
Vasili Konotop a transmis un căl­
duros salut poporului romîn și feli­
citări cu prilejul celei de-a 15-a a- 
niversări a semnării tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutuală.

La adunarea festivă au mai luat 
cuvîntul cunoscutul șef de brigadă 
de constructori din Moscova, Ghe- 
nadie Maslenikov, Clavdia Morozo­
va, profesoară la școala nr. 201 din 
Moscova, școală care se numără 
printre membrii colectivi ai Asocia­
ției» de prietenie sovieto-romîne. 
precum și cunoscuta actriță de ci­
nema Roza Makagonova, membru al 
consiliului de conducere al Asocia­
ției. Vorbitorii au transmis urări de 
noi succese adresate poporului nos­
tru și felicitări cu prilejul ani­
versării semnării tratatului.

A luat de asemenea cuvîntul am­
basadorul R.P. Romîne la Moscova. 
Nicolae Guină, care ă vorbit des­
pre însemnătatea tratatului semnat 
la 4 februarie 1948 pentru dezvol­
tarea relațiilor dintre U.R.S.S. și 
R.P. Romînă. Vorbitorul a subliniat 
că prietenia și colaborarea cu U- 
niunea Sovietică este o cauză scum­
pă poporului nostru și constituie un 
instrument de pace și securitate in­
ternațională.

în cinstea participanților la adu­
narea festivă a fost prezentat un 
concert la care și-au dat concursul 
cunoscuți artiști din capitala 
U.R.S.S.

Prezențe rominești peste hotare Membre ale organizației americane
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VARȘOVIA 1. Corespondentul A- 
gerpres Gh. Gheorghiță transmite: 
La invitația președintelui Consiliului 
popular al orașului Varșovia, o de­
legație a Sfatului popular al orașu­
lui București, condusă de Constantin 
Petcu, vicepreședinte al Sfatului 
popular al Capitalei, a vizitat timp 
de zece zile orașul Varșovia.

Delegația a vizitat unele între­
prinderi ale producției industriei 
locale de bunuri de larg consum, 
întreprinderi de deservire publică, a 
luat cunoștință de activitatea orga­
nizațiilor de comerț, administra­
rea imobilelor, a vizitat stația 
filtre și pompe a orașului etc.

Cu prilejul încheierii vizitei, 
Diaconescu, ambasadoirul R. P. 
mine la Varșovia a oferit o masă 
la care au participat Janusz Zarzy- 
cki, președintele Consiliului popular 
al Varșoviei, vicepreședinți ai Con­
siliului popular al Varșoviei și alți 
membri ai Comitetului executiv.

SOFIA 1 (Agerpres). — După 
cum' anunță agenția B.T.A., în 
seara zilei de 31 ianuarie în sala 
„Bulgaria" a avut loc un concert 
consacrat creației muzicale contem­
porane romîne , dat de Orchestra 
simfonică din Sofia, sub conducerea 
dirijorului romîn Mircea Cristescu- 
Au iost interpretate Divertisment 
pentru două clarinete și orchestră 
de coarde de Dumitru Capoianu, 
Simfonietta de Ion Dumitrescu și 
Concertul pentru flaut și orchestră 
de Ludovic Feldman- Publicul a 
aplaudat înalta măiestrie a dirijoru­
lui romîn.

La 31 ianuarie, Ia Casa Uniunii 
compozitorilor bulgari, compozitorii 
romîni Alfred Mendelsohn, Anatol 
Vieru, Dumitru Capoianu și dirijorul 
Mircea Cristescu aflați în Bulgaria 
s-au întîlnit cu muzicieni bulgari, in- 
terpreți cunoscuți și reprezentanți ai 
presei din capitală.

NEW YORK 1 (Agerpres).
TASS transmite : Membre ale orga­
nizației „Femei, luptați pentru pace" 
au vizitat reprezentanța U.R.S.S. Ia 
O.N.U. Ele au fost primite de repre­
zentantul permanent al U.R.S.S. la 
O-N.U., N. T. Fedorenko, și de S. K. 
Țarapkin, reprezentantul U.R.S.S. în 
Comitetul celor 18 țări pentru dezar­
mare, care se află în prezent la 
New York. A‘avut loc o convorbire 
prietenească în cursul căreia repre­
zentanții sovietici au vorbit despre 
desfășurarea tratativelor în proble­
ma interzicerii experiențelor nuclea­
re, care au loc în prezent între 
U.R.S.S., S.U.A. și Anglia-
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Sesiunea Comisiei pentru colaborare 
tehnica in Africa

DAR ES SALAM 1 (Agerpres). — 
în capitala Tanganicăi s-a deschis 
sesiunea Comisiei pentru colaborare 
tehnică în Africa. La lucrările sesiunii 
care vor dura 10 zile participă re­
prezentanți ai 22 de țări africane in­
dependente. La ședința de deschidere 
a sesiunii a luat cuvîntul președintele 
Tanganicăi, Julius Nyerere. El a sub­
liniat legăturile istorice existente în­
tre țările africane și și-a exprimat 
speranța că toate popoarele africane 
își vor cuceri în curînd independența 
națională.

Participant» la sesiune vor exami­

de folosirea și 
construcția de 
mecanizării în

na problemele legate 
conservarea solului, 
locuințe, introducerea 
agricultură, dezvoltarea pescuitului și 
a creșterii animalelor, și alte pro­
bleme.

★
• La Cairo se va înființa un centru a- 

frioan de cercetări științifice. Centrul va 
planifica și va coordona activitatea de 
cercetări științifice în problemele privind 
continentul african. Po lîngă centru vor 
funcționa un muzeu al civilizației africa­
ne, o bibliotecă și o publicație științifică. 
(Ag.)

In apărarea liniștei și păcii pe pămint
VOLGOGRAD 1 (Agerpres). — Ce­

tățenii din Volgograd au chemat pe 
locuitorii orașelor care au avut cel 
mai mult de suferit în anii celui 
de-al doilea război mondial „să-și ri­
dice glasul în apărarea liniștei și 
păcii pe pămînt“.

„Orașele noastre sînt legate prin- 
tr-o mare prietenie — prietenie în 
numele păcii, se spune în apelul 
adresat locuitorilor din Varșovia, 
Ostrava, Coventry, Le Havre, Dijon, 
Rotterdam și Liege. Nu eixistă în zi­
lele noastre o datorie mai nobilă 
decît participarea la lupta hotărîtă 
împotriva primejdiei unui război ter­
monuclear, pentru dezarmare gene­
rală și totală. Fie ca nici unul din 
locuitorii orașelor noastre să nu ră- 
mînă în afara luptei pentru pace. 
Războiul poate și trebuie să fie pre- 
întîmpinat".

Locuitorii din Volgograd au adop­
tat acest apel la 1 februarie la adu­
narea consacrată împlinirii a 20 de 
ani de la zdrobirea trupelor hitleriste 
pe Volga.

200 zile și nopți apărătorii Volgo- 
graduluj au respins în mod eroic 
presiunea dușmanului și l-au zdrobit. 
Totuși, în timpul luptelor, aici au 
pierit peste 40.000 de locuitori paș­
nici, au fost distruse aproape toate 
locuințele, 100 de uzine și fabrici.

Imediat însă după terminarea lup­
telor, în oraș au început lucrările de 
refacere. Pe locul ruinelor și cenușei

a fost înălțat un oraș modern. în 
prezent fondul de locuințe al Volgo- 
gradului este de două ori și jumă­
tate mai mare decît cel 
război.

„Pentru ca fericirea să 
și veșnică, se subliniază 
trebuie să se admită un
mondial, care în secolul nostru, al 
armei termonucleare șl rachetă, a- 
menință omenirea cu sacrificii și 
distrugeri incalculabile".

dinainte de

fie trainică 
în apel, nu 
nou război

-o®o

Declarațiile lui U.K.Kekkonen
HELSINKI 1 (Agerpres). — La 31 

ianuarie s-a închis sesiunea parla­
mentului finlandez pe anul 1962. 
închizînd sesiunea, U. K. Kekkonen, 
președintele Finlandei, a subliniat 
că după alegerile parlamentare, 
care s-au ținut înainte de termen, 
situația politică internă s-a îmbu­
nătățit.

Referindu-se la situația interna­
țională, președintele Finlandei a 
subliniat că după criza din toamna 
anului trecut au apărut speranțe pe 
deplin justificate că pentru rezolva­
rea problemelor internaționale li­
tigioase se poate renunța la război 
și se poate recurge la aplanarea 
contradicțiilor pe cale pașnică. în 
cursul anului trecut, a spus U. K. 
Kekkonen în continuare, relațiile 
Finlandei cu statele străine au con­
tinuat să se dezvolte în mod favo­
rabil. Politica de neutralitate, pro­
movată de Finlanda s-a bucurat de 
înțelegere din partea altor state.

Se împlinesc douăzeci de ani de 
la epocala bătălie de pe Volga. în 
cadrul marilor operațiuni militare 
pe care Armata Sovietică le-a des­
fășurat în timpul celui de-al doilea 
război mondial, bătălia de la Vol­
gograd ocupă un loc de o deosebi­
tă însemnătate istorică-

Era în plină desfășurare a răz­
boiului mișelesc dezlănțuit de Ger­
mania hitleristă împotriva Uniunii 
Sovietice. Deși mitul „invincibilită­
ții" armatelor germano-fasciste și 
al „blitz-krieg-ului“ fusese spulbe­
rat deja de contraofensiva Armatei 
Sovietice de lîngă Moscova, Hitler 
și întreaga cohortă a generalilor 
Wehrmachtului se încăpățînau în 
plaiurile lor de a da o lovitură ra­
pidă și decisivă statului sovietic. 
Cucerirea orașului de pe malurile 
Volgăi le-ar fi creat condiții pen­
tru efectuarea unor operațiuni de 
amploare, le-ar fi deschis drum spre 
Urali și țărmurile Caspicei, ar fi 
tăiat ultima legătură directă între 
regiunile petroliere 
restul teritoriului 
U.R.S.S.

Armatele fasciste 
aici de rezistența de neînfrînt a po­
porului sovietic. Timp de peste șase 
luni, s-au încleștat pe viață și pe 
moarte uriașe forțe militare. în di­
feritele etape ale acestei bătălii — 
una din cele mai mari din cursul 
celui de-al doilea război mondial — 
au luat parte la lupte, din ambele 
părți, peste două milioane de oa­
meni, 2.000 de tancuri, circa 25.000 
de tunuri și aruncătoare de mine, 
peste 2.300 de avioane. „Uriașe for­
țe militare" e, poate, puțin spus. 
S-au încleștat, de fapt, două lumi. 
De înfrîngerea sau de biruința u- 
neia din ele depindea în bună mă­
sură soarta acestora. Hitleriștii spe­
rau să cucerească orașul din miș­
care. Apărătorii lui le-au anihilat 
și apoi le-au spulberat definitiv pla-

de la Baku și 
european al

s-au izbit însă

• Vasul expediționar sovietic „Estonia", 
cara sa înapoiază din Antarctica, a ajuns 
Ia Capetown. în îndepărtata Antarctidă 
și-a început deja lucrul cea de-a S-a ex­
pediție antarctică sovietică. In afară de 
aceasta, la stația Novolazarevskaia, 
timpul verii antarctice, au rămas 36

în 
de

participant! la cea de-a 7-a expediție în 
frunte cu cunoscutul cercetător polar Ale- 
xandi Dralkin. (TASS)
9 In portul Tunis a acostat o navă so­

vietică, care a adus un transport de pă­
turi oferite in dar de Crucea Roșie 
vietică populației din regiunile sudice ale 
țării care a avut de suferit din pricina 
inundațiilor. (TASS)
• Cea mai precisă măsurare obți­

nută pînă în prezent a distanței care 
desparte Pămîntul de nebuloasa An­
dromeda indică 22 milioane ani-lumi- 
nă. Aprecierile făcute înainte variau 
de la 700.000 la peste trei milioane 
ani-lumină. (Ag.)
• Cosmonautul sovietic Andrian Niko­

laev s-a reîntors la Djakarta după călă­
toria făcută prin Indonezia. înainte de 
plecaro el a făcut o vizită ministrului 
prim Djuanda, iar președintelo Indoneziei 
Sukarno a oferit o recepție în cinstea cos­
monautului sovietic. (Ag.)

® Exportatorii de produse textile din 
Japonia au organizat Ia 31 ianuarie o 
conferință de presă la Tokio în cadrul că­
reia au exprimat protestul față de hotă- 
rîrea guvernului S.U.A. de a impune mă­
suri restrictive la importul a 36 categorii 
de produse textile din Japonia. într-o de­
clarația dată publicității cu acest prilej, 
exportatorii, japonezi subliniază că aceste 

totalul 
S.U.A.

so-

restricții afectează 90 la sută din 
exporturilor de textile iaponeze în 
(A.P.)

• „Nici nu poate fi vorba 
landa să stabilească legături cu Co­
munitatea economică europeană", a 
declarat Gislason, ministrul comer­
țului al Islandei. (Ag.)

• Luînd cuvîntul în cadrul unei confe­
rințe de presă, primul ministru al Dane­
marcei, Jens Otto Krag, care se află în 
prezent în capitala Marii Britanii, a de­
clarat că Danemarca nu intenționează să 
intre singură în Piața 
tative izolate pentru 
munitatea Economică 
lipsite de sens. (Ag.)
• Christian Herter,

cial al președintelui Kennedy ___ ..
Londra pentru tratative comerciale. (Ag.)

• După întreruperea tratativelor de la
Bruxelles referitoare la admiterea Angliei 
în Piața comună, guvernul american a 
chemat la Washington pe ambasadorul 
S.U.A. în Anglia și pe ambasadorul 
S.U.A. în “ .......................
consultări 
(A.P.).

© La 
publicat 
„Chrysler" a acaparat majoritatea 
nilor societății do automobile ___
Simca, din Italia sosește informația cum 
că firma americană de automobile Stude­
baker a cumpărat uzinele italiene cons­
tructoare de frigidere și mașini de spă­
lat. Domowatt, din Torino. (Ag.)
• Nava oceanografică sovietică „Va­

vilov'' a sondat la circa 100 km la 
sud-est de capul Matapan o adincime 
de 5.120 m. Aceasta este cea mai mare

ca îs-

comună și că tra- 
intrarea ei în Co-

Europeană ar fi

reprezentant spe- 
a sosit la

Și pa
Germania occidentală 
în legătură cu situația

pentru 
creată.

ce s-anumai oîteva zile după 
știrea că societatea americană 

acțiu- 
franceze

înadincime constatată pînă acum 
Marea Mediterană. (Ag.)
9 Greva tipografilor din New York 

intrat în cea de-a 56-a zi. Ea continuă 
paralizeze complet activitatea la nc 
mari ziare new-yorkeze. (Reuter)

O A avut loc o ședință a fracțiunii par­
lamentare a partidului laburist Ia care a 
fost anunțată desemnarea a trei candida­
turi Ia postul de lider al partidului, devenit 
vacant în urma decesului lui Hugh Gait- 
skell. Acestea sînt : George Brown, actua­
lul lider adjunct al partidului, Harold 
Wilson, fost ministru al comerțului, și 
James Callaghan, membru al „cabinetului 
fantomă" al partidului laburist. (Ag.)
• In anul 1952 au murit în Japonia 

încă 40 de persoane care au avut de 
suferit de pe urma bombardamente­
lor atomice din 1945 asupra orașelor 
Hiroșima șj Nagasaki. (Ag.).
9 De aproximativ două săptămîni con­

tinuă greva generală a profesorilor din 
școlile secundare din Grecia. In condi- 
țiilo măsurilor represive luate de autori­
tăți, situația lor ar fi foarte grea fără 
sprijinul opiniei publice. După cum anun­
ță ziarele, în fondurile de solidaritate cu 
profesorii greviști s-au și colectat sute de 
mii do drahme. (Ag.)
• Un than uriaș a parcurs distanța 

care separă insulele Bahamas de Nor­
vegia în numai 50 de zile. Media zil­
nică parcursă de acest pește a fost 
deci de 160 de km, ceea ce constituie 
pentru thoni un adevărat „record 
mondial". (Ag.)
9 în Italia 70.000 de muncitori din 

construcții au intrat în grevă, iar profe­
sorii universitari au anunțat că vor de­
clara grevă in luna februarie. Totodată, 
personalul medical a hotărît să organizeze 
demonstrații în sprijinul revendicărilor de 
îmbunătățire 3 condițiilor do muncă. 
(Ag.)
• După cum relatează ediția vest- 

berlineză a ziarului „Die Welt", can­

celaria senatorului pentru problemele 
învățământului public din Berlinul 
Occidental a difuzat la institutele de 
învățământ superior vest-berlineze o 
dispoziție care interzice profesorilor 
și asistenților acestor institute de în­
vățământ să participe la convorbiri cu 
persoane din R.D.G. (Ag.)
, O Casa Albă a anunțat că președintele 

Kennedy a numit pe Franklin D. Roose­
velt jr. fiul fostului președinte al S.U.A. 
Roosevelt. în funcția do ministru adjunct 
al comerțului. (Ag.)
• Un avion militar titre și un avion 

de pasageri s-au ciocnit în zbor dea­
supra orașului Ankara și s-au pră­
bușit în centrul orașului. In urma, 
exploziei rezervoarelor de benzină 
ale celor două aparate s-au declarat 
mai multe incendii. Cinci magazine 
și numeroase automobile au fost cu­
prinse de flăcări. Au fost înregistrați 
74 de morți și 86 de răniți, dintre care 
26 în stare foarte gravă.
9 Studenții de la Universitatea din 

Santo Domingo au declarat o grevă, ce-
rînd îndepărtarea din universitata a adep- 
ților fostului dictator Rafael Trujillo. In 
urma grevei 
(Ag.)

® Pentru 
desfășoară 
sovietici t 
pro], Provornîi, a pus la punct un a- 
parat fotografic special care filmează 
cu o viteză de necrezut: 100 milioane 
clișee pe secundă. (Ag.)

® In Franța a început greva de 24 de 
ora a lucrătorilor din telecomunicații, 
funcționari da poștă, telefoniste, telegra- 
fiști. (Ag.)

© La Copenhaga s-a anunțat că înce- 
pînd de la 1 februarie în Danemarca au 

la

cursurila au fost suspendate.

; a studia procesele care se 
rapid, un grup de savanți 

din Leningrad, condus de

fost majorate din nou preturile 
și produse lactate. (Ag.)
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In Anglia șomajul continuă să crească. Ultimele cifre, anunțate de Minis­
terul Muncii al Marii Britanii, arătau că la 24 ianuarie erau fără lucru 
814.632 de oameni ai muncii. în legătură cu numărul mare de șomeri, ziarul 
londonez „The Observer" a publicat graficul reprodus mai sus, în care se 
arată procentul șomerilor (în raport cu numărul total al muncitorilor) in 

diferitele regiuni ale Angliei.

În Camera Comunelor

înăsprirea represiunilor 
antidemocratice în Argentina

BUENOS AIRES 1 (Agerpres). — 
Agenția ASSOCIATED PRESS anun­
ță că președintele Argentinei, Jose 
Maria Guido, a semnat un decret- 
lege cu privire la așa-zisa „securita­
te a statului". După cum reiese din- 
tr-un articol publicat de ziarul pari­
zian „LE MONDE", decretul este 
destinat să înăsprească represiunile 
care lovesc în cei ce luptă1 împotriva 
actualului regim militar din Argenti­
na și să înăbușe acțiunea maselor 
pentru îmbunătățirea condițiilor de 
viață. în acest sens, potrivit agenției 
ASSOCIATED PRESS, „decretul pre­
vede pedepse grele pentru grevele 
pe care guvernul ‘le consideră ilega­
le", precum și pentru cei care prin 
acțiunea lor vor aduce prejudicii 
transporturilor publice, producției de 
energie electrică, comunicațiilor te­
lefonice și altor mijloace de comuni-

20 de ani de la epocala bătălie
nurile. Fiecare palmă de pămint, 
fiecare stradă, fiecare casă, fiecare 
bucățică de zid ce rămăsese în pi­
cioare, au fost apărate cu o vitejie 
de nedescris. Ostașii sovietici, munci­
torii rămași în oraș, care au parti­
cipat la lupte cot la cot cu unită- . 
țile militare, nu s-au înspăimîntat 
de potopul de foc și oțel revărsat 
luni de-a rîndul de hitleriști asu­
pra orașului. Numele unor eroi ca 
sergentul Pavlov, sergentul-major 
Hvostanțev, numele unor unități și 
mari unități ale căror drapele s-au 
acoperit de glorie nepieritoare, vor 
rămîne pentru totdeauna înscrise în 
marea carte a tradițiilor de luptă 
ale poporului și Armatei Sovietice, 
în această epopee, s-au manifestat 
cu deosebită tărie trăsături înalte și 
nobile ale poporului sovietic și ar­
matei sale eroice : patriotismul fier­
binte, atașamentul față de cauza 
Partidului Comunist al Uniunii So­
vietice, abnegația și fermitatea în 
lupta de apărare, elanul, impetuozi­
tatea și vitejia în lupta ofensivă, 
cooperarea și ajutorul reciproc în­
tre militari și oamenii muncii. S-a 
manifestat cu putere în mod deo­
sebit marele rol conducător al 
Partidului Comunist al Uniunii So­
vietice, purtător 
idei leniniste.

Eroica apărare 
s-a încheiat cu 
fensivă, realizată excelent de trei 
fronturi ale Armatei Sovietice, care 
au strîns ca într-un clește de ne­
desfăcut trupele invadatorilor. La 2 
februarie 1943, gruparea inamică 
încercuită, care cuprindea două din­
tre cele mai bune armate hitleris­
te, a fost lichidată.

Victoria istorică a Armatei So-

General-maior 
Constantin Berteanu

vietice în bătălia de pe Volga a 
constituit începutul cotiturii radica­
le în desfășurarea celui de-al doi­
lea război mondial. Pînă și fostul 
general hitlerist Zeitzler recunoaște 

constituit„a

al nemuritoarelor

activă a orașului 
gigantica contrao-

ea această bătălie 
punctul de cotitură al întregului 
război". Victoria de
Volgăi a slăbit considerabil forțele 
militare ale Germaniei hitleriste, 
care au fost apoi bătute și fugărite 
pînă sub zidurile Reichstagului. în­
tregul spate al frontului hitlerist a 
fost profund și iremediabil zdrunci­
nat. în coaliția statelor fasciste 
apărut o puternică criză.

Influența acestei victorii s-a 
simțit în întreaga viață internațio­
nală. Guvernele unor țări ca Japo­
nia și Turcia au renunțat la pla­
nurile de a declara război U.R.S.S.

întreaga omenire progresistă a 
întîmpinat cu sentimente de profun­
dă bucurie victoria de la Volgograd, 
în inimile celor care luptau împo­
triva fascismului pe pămîntul Polo­
niei și Cehoslovaciei, al Franței, în 
Grecia sau Iugoslavia, s-au aprins 
noi speranțe, legate de victoria de­
finitivă asupra forțelor negre ale 
întunecatei barbarii naziste.

Această influență s-a manifestat 
și asupra forțelor patriotice, antifas­
ciste din țara noastră. Atît în rîndu­
rile maselor largi populare, cit și 
în rîndurile armatei s-a dezvoltat

pe malurile

a

re-

măsură
re-

cație. (în fapt, prin această 
guvernul interzice orice grevă 
vendicativă a muncitorilor din aces­
te sectoare). Agenția nu ascunde 
faptul că decretul se va aplica în 
cea mai mare măsură „comuniștilor 
și altor grupuri pe care guvernul 
le-ar putea considera subversive".

Cu prilejul dezbaterilor din Ca­
binetul de Miniștri asupra decretu­
lui, au ieșit în evidență puternice 
divergențe între miniștrii militari și cei 
civili. Același corespondent al ziaru­
lui „LE MONDE" relatează că mi­
niștrii civili, considerînd că ar fi pe­
riculos să ațîțe și mai mult resenti­
mentele populare, s-au opus adoptă­
rii acestui decret, afirmînd că actua­
la legislație în vigoare dispune de 
mijloace represive „suficiente". Mi­
niștrii militari au reușit însă să-și 
impună punctul de vedere, determi- 
nînd adoptarea acestui decret.

LONDRA 1 (Agerpres). — în în­
cheierea dezbaterilor de două zile 
care s-au desfășurat in Camera Co­
munelor pe marginea problemelor 
militare au luat cuvîntul Harold 
Wilson, reprezentantul opoziției la­
buriste, și primul ministru Macmillan

Harold Wilson a respins condițiile 
acordului anglo-american de la 
Nassau, considerîndu-1 drept >,o po­
mană azvîrlită de americani primu­
lui ministru". Wilson a ironizat pre­
tențiile guvernului englez la statutul 
de „putere nucleară independentă". 
Cum puteti pretinde „independență 
nucleară", a întrebat Wilson 
sîndu-se membrilor guvernului, 
depindeți de S.U.A- în ceea ce 
vește livrarea 
transport ale armei nucleare ?

Wilson s-a. pronunțat împotriva în­
credințării Germaniei occidentale a 
controlului direct sau indirect asu­
pra armei nucleare sau a oricărei 
alte răspunderi în rezolvarea proble­
mei folosirii acestei'arme. Aceste cu­
vinte au stîrniit exclamații de apro­
bare în rîndurile deputaților labu­
riști.

Luînd cuvîntul, primul ministru 
Macmillan a căutat să justifice con­
dițiile acordului 
a recunoscut că 
caracter confuz, 
glez a încercat 
rile'iăspîndite pe larg în țară și anu­
me că construirea de submarine ato­
mice și achiziționarea de 
americane „Polaris" va mări în 
simțitor cheltuielile militare ale 
gliei, care și așa sînt greu de 
porta t.
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LONDRA 1 (Agerpres). — După 

încheierea dezbaterilor în proble­
mele militare, care au durat două 
zile, Camera Comunelor a respins 
cu 337 voturi și 234 contra, amen­
damentul propus de opoziția labu­
ristă la rezoluția guvernamentală 
care aprobă condițiile acordului 
anglo-american de la Nassau. Amen­
damentul laburist chema Camera 
Comunelor să-și exprime neîncre­
derea față de politica guvernului în
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de pe Volga
starea de spirit antihitleristă, s-au 
ascuțit contradicțiile interne ale re­
gimului burghezo-moșieresc, dictatu­
ra fascistă a intrat într-o profundă 
criză politică și militară. Sub condu­
cerea P.C.R., s-a intensificat lupta 
antifascistă a poporului, încununată 
de insurecția armată victorioasă din 
august 1944, care a dus la răsturna­
rea dictaturii militaro-fasciste și la 
scoaterea Romîniei din criminalul 
război antisovietic. împreună cu ar­
mata sovietică eliberatoare, militarii 
armatei romîne au participat apoi la 
războiul antihitlerist pînă la zdrobi­
rea Germaniei fasciste.

în anii care au trecut de la e- 
pocala bătălie de pe Volga, unii 
dintre istoricii occidentali, și mai 
ales mulți dintre foștii generali hi- 
tleriști, au încercat să minimalizeze 
însemnătatea acestei bătălii, să di­
minueze rolul poporului sovietic și 
al forțelor sale armate în determi­
narea deznodămîntului celui de-al 
doilea război mondial.

Istoriografia reacționară denatu­
rează în mod grosolan caracterul 
operațiunilor militare purtate pe 
frontul sovieto-german, expunînd 
simplist și neobiectiv acțiunile des- 

.^fășurate de armatele sovietice. O 
teorie larg răspîndită în Occident 
este aceea a „punctelor de cotitură" 
ale celui de-al doilea război mondial, 
teorie conform căreia drept „puncte 
de cotitură" sînt considerate eveni­
mente militare de ordin secundar. 
Tipelskirch și alți falsificatori ai 
istoriei încearcă să stabilească o de­
pendență directă între trecerea tru­
pelor sovietice la contraofensivă pe 
Volga și Don și acțiunile de luptă

desfășurate în Egipt și Africa de 
nord. Dar se știe, de pildă, că la El 
Alamein englezii au avut de înfrun­
tat doar 4 divizii ale armatei hitle­
riste și 8 divizii ale fascismului ita­
lian. Pentru oricine este limpede 
deci că nu poate fi pus nici cel mai 
mic semn de egalitate între bătălia 
de pe Volga și luptele de Ia El Ala­
mein. în ceea ce privește amploarea 
luptei duse de armata sovietică, tre­
buie arătat că numai în . cursul con­
traofensivei de pe Volga (19 noiem­
brie 1942—2 februarie 1943), trupele 
sovietice au nimicit complet 32 de di­
vizii și 3 brigăzi ale inamicului și au 
decimat alte 16 divizii. Pierderile to­
tale ale trupelor fasciste în această 
perjoadă au însumat peste 8OO.OO0 de 
oameni — morți, răniți și prizonieri.

Această victorie a fost una din cele 
mai strălucite din istoria războaie­
lor. A biruit poporul sovietic, con­
dus de marele său partid comunist, 
armata sa invincibilă, a biruit — 
dovedindu-și cu o uriașă putere de 
convingere superioritatea — orîndui- 
rea socialistă trainică și indestructi­
bilă.

în conștiința popoarelor aminti­
rea victoriei de la Volgograd 
rămîne veșnic vie ca un triumf al 
noii societăți socialiste asupra celor 
mai întunecate forțe ale imperialis­
mului agresiv. Lecția aspră dată a- 
tunci de statul sovietic celei mai 
puternice mașini de război a impe­
rialismului are profunde rezonanțe 
și în zilele noastre, fiind un aver­
tisment pentru revanșarzii și mili- 
tariștii vest-germani, moștenitorii 
clicii hitleriste, pentru toți amato­
rii de aventuri războinice. Și aceas­
ta cu atît mai mult cu cit socialis­
mul constituie în prezent un puter­
nic și invincibil sistem mondial 
care dispune de o uriașă forță e- 
conomică, politică și morală — fac­
tor hotărîtor în lupta pentru pace 
și securitatea omenirii.

problemele militare. Camera Comu­
nelor a aprobat politica militară a 
guvernului în partea referitoare la 
condițiile acordului anglo-american 
de la Nassau care prevede, printre 
altele, livrarea către Anglia a ra­
chetelor nucleare americane de tip 
„Polaris".
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Comunelor laburistul iFrank Allaun, 
membru al parlamentului, a adresat 
guvernului chemarea de a da un 
răspuns pozitiv la propunerea pre­
zentată de șeful guvernului sovietic, 
N. S. Hrușciov, cu privire la înlocui­
rea trupelor de ocupație ale țărilor
N. A-T.O. în Berlinul occidental, prin 
trupe sub drapelul O.N.U. Allaun a 
declarat că primul ministru Macmil­
lan, trebuie să accepte „acest nou 
și chibzuit compromis pentru a se 
pune capăt pentru totdeauna situa­
ției periculoase" din Berlinul occi­
dental. Răspunzînd Ia această cerere, 
primul ministru Macmillan a spus că 
guvernul său nu intenționează să 
respingă neapărat ideea prezenței
O. NU. în Berlinul occidental. El a 
condiționat însă orice soluționare a 
problemei Berlinului occidental de 
prezența trupelor puterilor occiden­
tale, de accesul liber și de posibilita­
tea pentru Berlinul occidental de a-și 
alege modul său de viață.

Scopul vizitei
lui Macmillan la Roma

ROMA 1 (Agerpres). — La 1 fe­
bruarie a sosit la Roma, într-o vizită 
oficială, primul ministru al Marii 
Britanii, Harold Macmillan. în cursul 
vizitei sale Macmillan este însoțit 
de Heath, lordul sigiliului privat și 
principalul negociator britanic la 
tratativele de la Bruxelles, precum 
și de subsecretarul de stat adjunct 
la Ministerul Afacerilor Externe, 
Hood.

Citind surse autorizate britanice 
agenția FRANCE PRESSE relatea­
ză că în timpul vizitei sale la Roma, 
Macmillan va avea o serie de în­
trevederi cu președintele Consiliu­
lui de Miniștri al Italiei, Fanfani și 
cu ceilalți membri ai guvernului ita­
lian.

Observatorii politici din capitala 
Anglieț consideră că principa'rie 
probleme care vor sta în i 
celor doi oameni de stat y 
acordurile de la Nassau cu k 9^' 
la crearea „forței nucleare multi­
naționale" a N.A.T.O., poziția celor 
două guverne la reluarea conferin­
ței de la Geneva, privind dezarma- 
rea generală și totală, relațiile Est- 
Vest și bineînțeles problemele lega­
te de Piața comună. Agenția 
FRANCE PRESSE arată că la 
Roma, Macmillan va încerca să lege 
din nou firele care au fost rupte la 
Bruxelles la 29 ianuarie, ca urmare 
a poziției Franței și să strîngă le­
găturile cu guvernul italian, ca o 
contrapondere la tratatul franco- 
vest-german.

Observatorii politici din capitala 
Angliei relevă că plecînd la Roma 
Macmillan mizează puternic pe ter. 
merile care se conturează ca urmaX 
re a întăririi axei Paris-Bonn, îi^ 
cadrul celorlalte țări ale Pieții co­
mune. y

Rhodesia de nord
cere ieșirea din federație

LUSAKA 1 (Agerpres). — Agenția 
REUTER relatează că conducătorii 
celor două partide africane care for­
mează coaliția guvernamentală din 
Rhodesia de nord au prezentat în 
mod oficial în Consiliul legislativ al 
teritoriului o moțiune în care cer 
Marii Britanii să accepte ieșirea ime­
diată a teritoriului din Federația Rho- 
desiei și Nyassalandului. în moțiune 
se cere, de asemenea, adoptarea unei 
noi constituții care să prevadă 
drepturi electorale egale pentru toți 
cetățenii, după principiul „un om, un 
vot".
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